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Angol és francia aknákat raktak le a norvég felségvizeken

London, április 8. (Reuter) Hiva­
talosan jelentik, hogy az aknarakás 
műveleteit Norvégia felségvizein 
hétfőn , hajnalban sikeresen végre­
hajtották. Az aknák elhelyezését 
francia és angol erők együttesen 
végezték el. (MTI)

Oslo, április 8. (Reuter.) A lapok 
értesülése szerint Angolország nem 
figyelmeztette előre Norvégiát, 
hogy aknamezőket raktak le a^fel- 
segyizeken és nem is kérte fel Nor­
végiát, hogy maga is rakjon le 
aknákat. .(MTD

Aknák a norvég vizeken
London, április 8. A Reuter Iroda 

értesülése szerint az a jegyzék, me­
lyet az angol és francia követ hét­
főn reggel a norvég kormánynak 
átnyújtott, azonos azzal a francia­
angol közös-nyilatkozattal, amelyet 
az aknalerakásra vonatkozóan Lon­
donban tettek.

Hivatalos körökben azt tartják, 
hogy az angol-francia Intézke­
dések nem veszélyeztetik Nor­

végia semlegességét
■s a norvég hajózást, mert az ak­
namezőkben világosan megjelölt 
zabad területek vannak. Az akna­

zár egyetlen célja, hogy betömjék 
azokat az utakat a norvég vizeken, 
amelyeket a német tengeralattjá­
rók és fehérhajók használtak abból 
a célból, hogy elmenekülhessenek 
az angol hadihajók üldözése elől. 
Arra a kérdésre, hogy mi történik 
akkor, ha a norvégek felszedik a 
szövetségesek aknáit, illetékes he­
lyen azt válaszolták, hogv azokat 
újra le lehet rakni. (MTI)'

Stockholm, április 8. (Reuter.) A 
svéd kormány hétfőn reggel tanács­
kozásra ült össze, hogy megvizs­
gálja a norvég vizeken való akna­
lerakás következtében előállott ú; 
helyzet kihatását Svédországra. Ez- 
időszerint nem várnak hivatalos 
állásfoglalást. (MTI)

A norvég kormány 
erélyesen tiltakzik

Oslo, április 8. (Norvég TI.) 
norvég kormány a képviselőház 
ügyi bizottságában egyetértőén 
zal kapcsolatban, hogy az angol és 
francia kormány hétfőn délelőtt 
aknákat helyeztetett el 3 terület­
sávon a norvég területi vizeken 
belül,

hogy ezáltal megakadályozza a 
szahad hajózást a norvég vize­

ken.
valamint ezzel kapcsolatosan, hogy 
angol hadihajókat küldtek ki e te­
rületek ellenőrzésére, a következő 
kijelentéseket tette :

A norvég kormány komolyan és 
ünnepélyesen tiltakozik a nemzet­
közi jognak e nyílt megsértése és 
a norvég felségjog és semlegesség 
erőszakos megsértése ellen. Norvé-

A 
kük 
az-

bzaz nemet hajó útban van Norvégia irányában
gia a háború alatt mindvégig szi­
gorúan betartotta a semlegesség va­
lamennyi szabályát és amikor Nor­
végia, nyitva tartotta vizeit a had­
viselő felek jogos hajóforgalma 
szamara, akkor azt a nemzetközi 
jog általánosán elfogadott szabályai­
val egybehangzóan tette.

A norvég kormány semmi kö­
rülmények között sen tűrheti el 
hogy a hadviselő államok akná­
kat rakjanak le norvég terü­

leten.
A kormánynak tehát követelnie keli 
hogy ezeket az aknákat azonnal tá­
volítsák el és hogy szüntessék he az 
idegen hajók járőrszolgálatát. A 
norvég kormány fenntartja magá­
nak azt a jogot, hogy megtegye 
mindazokat az intézkedéseket, me­
lyeket semlegességének ilyen meg­
sértése szükségessé tesz. (MTI) _____
A, anrrrJrUz „ fedélzetén nagy tömegben voltak"re-
AZ angolok nagyon messze . vol verek, jelzőpisztolyok, kézigrá-

mentek...
Stockholm, április 8. (Reuter.) A 

közvéleményben nagy meglepetést 
okozott a hír az angol akna leraká­
sáról. A külügyminisztériumban el­
zárkóznak minden nyilatkozattétel­
től. A, Reuter Iroda tudósítója sze­
rint hivatalos körök véleménye az, 
hogy az, angolok nagyon messze 
mentek és hogy a háborút kiterjesz­
tették a norvég területre.

Arra a kérdésre, hogy mi törté­
nik, ha a németek felajánlják az 
angol aknamezők felszedését, a vé­
lemény az, hogy

valószínűleg nagyobb szabású 
tengeri csata színhelye lesz a 

norvég tengerpart.
Ha Németország felajánlja katonai 
segítségét a norvég hajózás számá­
ra és csapatokat is küld, az a há­
borúnak nyugatról északnvugatra- 
való átterjedését jelenti. (MTI)

Stockholm, április 8. (Svéd TI.) 
Az angol aknalerakással kapcsolat­
ban arra a kérdésre, vájjon az an­
golok svéd vizeken is hasonló intéz, 
kedéseket tesznek-e, a svéd külügy­
minisztériumban kijelentették, hogy 
erről nincsen sző. (MTI)

A balkán követek londoni 
értekezlete I

London, április 8. (Reuter.) A 
balkáni követek értekezlete kevés­
sel 1G óra előtt megkezdődött a 
külügyminisztériumban. (MTI)

London, április 8. (Reuter.) A 
délkeleteurópai angol követek ér­
tekezletén. amelyet lord Halifax 
külügyminiszter hívott egybe a 
Balkán politikai helyzetnek meg­
beszélésére. nyolc követ vesz részt; 
a törökországi nagykövet, a szó­
fiai, a bukaresti, a belgrádi, az at­
héni. a budapesti, a római és 
moszkvai nagykövet. A diplomaták ' 
tanácskozása az egész hét folyamán 
tort és a keddit tanácskozások elő­

készületeit már meg is kezdték. A 
követek találkoznak Chamberlain- 
nal és több más miniszterrel! (MTI)

Az angolok el akarták 
zárni a Dunát Németország 

felé
Berlin, április 8. A Német TI. ér­

tesülése szerint a német külügyi 
hivatalnak birtokába kerültek az 
angol Secret Service nagyszabású 
tervének fontos adatai. Ezt a ter­
vet a Secret Service angol katona­
ság segítségével akarta végrehaj­
tani a Dunán. Április 5.-én ismere­
tessé vált, hogy angol gyorsjáratú 
hajók kíséretében több vontató ha­
jó, továbbá az angolok által bérelt 
Dyonyzis görög hajó négy uszály- 
lyal és az Albion öt uszállyal fel­
fele tart a Dunán. Az. angol hajók 

nátok, géppuskák, hajóágyúk, ví- 
z:b>m' ák aknák, továbbá a hajó­
kon tartózkodott több mint száz 
matróznak álcázott és külön útlevél­
lel ellátott angol különleges kikép 
zésű katona, öt angol tiszt, több 
repülőtiszt, valamint az angol rob­
bantóosztály műszaki személ.vezet 
és utászok. A hajó rakományát át­
menő árúnak jelentették be s az an­
gol vállalkozás vezetője a román 
Secret Service angol „alkonzul“- 
nak álcázott vezetője.

A vállalkozásnak, amely minden 
részletében katonai természetű volt, 

az volt a feladata, hogy a Du­
nát a Németország felé' irányu­
ló gazdasági forgalomban egyes 
helyeken használhatatlanná te­
gye és ílymódon megzavarja a 
Németország és Délkelet-euró­
pai államok közötti kereskedel­

met.
A román ellenőrző szervek az isme­
retessé vált észletek alapján in 
díttatva érezték magukat arra, 
hogy a gyanús hajókat a giurgiui 
dunai kikötőben feltartóztassák és 
átvizsgálják. Csak egyetlen hajón 
több mint 400 leólmozott és átmenő 
árúnak nyilvánított ládát találtak és 

a ládák nagymennyiségű igen 
érzékeny robbanóanyagot tar­
talmaztak. Az egyes halók gép­
puskáikkal és gyorstüzelő ágyú­
ikkal hadihajókká voltak átala­
kíthatok és katonai műveletek­

re alkalmazhatók.
A megtalált parancsokból és utasí­
tásokból kitűnik, hogy az volt a 
terv, hogy a robbantásoknak határ­
vadászok. vagy kormánycsapatok 
részéről történő megzavarása ese­
tén az egyik Délkelet-európai ál­
lamban partraszállítási művelete* 
hajsanak végre és erről a támasz­
pontról hajtsák végre akcióikat. A 
terv szerint a Duna egyes parti 
részleteit, és zuhogóit felrobbantot­
tak volna és a teherszállítmányokat 
a hajóval járható vizeken elsülv- 
lyesztetbék volna. (MTI)

Bukarest, április 8. (Stefani.) Az­
zal a hírrel kapcsolatosan, hogy a 
román hatóságok lefoglalták angol 
zászlók alatt és angol tengerész­
tisztek vezetésével haladó 5 von­
tatóhajót, amelyek nagymennyiségű 
robbanóanyagot és géppuskákat 
szállítottak, a Stefani Iroda tudósí­
tójának kérdésére a román hatósá­
gok a következő választ adták :

A Duna-menti giurgiui kikötő 
vámhatóságai kirakták és lefoglal­
tak 5 angol hajó teljes rakományát 
nyát, mert a hajókon szállított árúk 
nem csak hogy nem feleltek meg a 
vámáratokban jelzett áraiknak, ha­
nem teljesen más természetűek vol­
tak. Ez a tény úgylátszik arra mu­
tat, hogy az angolok most fokozot­
tabban kiterjesztik figyelmüket a 
Dunára, de még nem lehet tudni 
pontosan, vájjon abból a eélból, 
hogy ott kifejlesszék kereskedel­
müket, vagy nedig mint valószínű­
itek látszik,^ azért, hogy megakadá- 

folyami kereskedelmet, 

dunai ha .kisvállalatoktól 
vontatóhajót vásároltak „ 
Málta szigetére irányították, hogv 
ezeket a hajókat fel ne használhas­
sák német szállításokra. (MTI)

Összehívják a svéd kül­
ügyi bizottságot

Stockholm, április 8. (Havas) 
Jólértesült körök szerint a svéd 
külügyi bizottságot holnap egy órá­
ra összehívták. A megbeszélés tár- 
K.yo angolok, északi akciója után 
előállott új helyzet megvizsgálása 
lesz. Még nem lehet tudni, hogv a 
nap folyamán megjelenik-e a svéd 
kormány magatartását ismertető 
hivatalos közlemény. (MTI)

Stockholm, április 8. (Német TT ) 
A svéd kormány hétfőn tanácsko­
zik, hogy Norvégia semlegességé­
nek angol részről történt megsérté­
se által Svédország számára előál­
lott helyzetet megvizsgálja. A svéd 
külpolitikai bizottságot kedden fél- 
egyre hívták össze. A norvég sem­
legességnek megsértése a svéd köz­
véleményben nagy benyomást kel­
tett. Hatalmas tömegek tolonganak 
a lapok kirakatai előtt. A svéd köz­
vélemény attól tart, hogy az angol 
lépesnek snilyos következményei 
lesznek. (MTI)

London, április 8. (Reuter.) Nor­
végia londoni követe hétfőn miután 
felkereste lord Halifax külügymi­
nisztert. Ugv tudják, hogy tiltako­
zott az aknák norvég felségvizeken 
való elhelyezése ellen. (MTI)

London, április 8. A Reuter Iroda 
»arlamenti tudósítója úgy értesül 
hogy Chamberlain az alsóház keddi 
ülésén bejelentést tesz a norvéo- vi­
zeken elhelyezett aknamezőkkel 
tmncsolatosan. (MTI)

Washington, április 8. A szövet- 
segeaek által norwáo' vÍAe^üs

lyozzák a Németországba irányuló 
folyami kereskedelmet, másrész* 
az a .hf,r az angolok a.>

s azokat
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Eonctos államMItár 
at árvlíi helyseiről

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár 
hétfőn délután újabb H'pülőkörutal 
telt az, árvíz-sújtottá vidékek felett. Re­
pülőül járót hazatérve úgy nyilatkozott, 
hogy a veszélyeztetett szakaszokon a 
védelmi készültség mindenütt a gáton 
ált és az anyagszállítások folyamatban 
vannak. A Tisza Szolnoknál tetőzik, le- 
jebb még árad. A Szolnok körüli hely­
zet valamivel enyhült, de az orkánszerű 
szél nagy károkat okoz mindenfelé. Az. 
államtitkár külön kiemelte a honvéd­
ség önfeláldozó munkáját.

Férfi-RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET szükségletét szerezze be
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rehajtott aknalerakás híre bomba­
ként hatott Amerikában. A rádió­
állomások délelőtti adásaikban úgy­
szólván kizárólag ezzel az intézke­
déssel foglalkoznak. Eddig még 
nem hangzottak el megjegyzések, 
de részletesen közük az angol 
dokolást. (MTI)

Lapzártakor jelentik
London, április 8. (Reuter.) 

Ckeani 4843 tonnás görög hajó 
lószínüleg aknára futás következ­
tében elsülyedt. A legénység 29 
tagja, köztük 5 sebesült e.gy délke­
let angliai kikötőbe partot ért. A 
hajó főgépésze hiányzik. (MTI.)

Stockholm, április 8. A Stock­
holm Tidningen megállapítja, hogy 
lehetetlen a gyakorlatban egy ne­
vezőre hozni a német álláspontot a 
nyugati hatalmak tételével. Erre 
való tekintettél a közvélemény osz­
tatlan támogatásával a svéd kor­
mánynak egyetértve a norvég kor­
mánnyal, meg kell találnia a helyes 
álláspontot s ezt az, álláspontot 
megalkuvás nélkül keresztül 
vinni. (MTI.)

Oslo, április 8. (Reuter) A 
de Janeiro 526 tonnás német 
patszállító hajót Brlstianzan 
lében megtorpedózták. A 
levő 300 ember közül 150 
be veszett. (MTI.)

Oslo, április 8. (Mémct 
Iroda.) Az Aften Posten 
adásban beszélgetést közöl a 
torpedózott Rio de Janeiro néhány 
életben maradottjával. Ezek sze­
rint a gőzöst angol tengeralattjárók 
minden figyelmeztetés nélkül sii- 
Jyesztették el. A német legénység a 
vízbe vetette magát, közben az an­
golok újabb torpedót lőttek a sü- 
lyedő hajóra. A hatalmas robbanás 
a roncsokat most teljesen szétve- 
tétte. Néhány repeszdarab a halász­
gőzöst is érte, amelyik azonnal a 
mentéshez látott. A szemtanúk sze­
rint a német gőzöst a parttól 4 
mértföldnyi távolságra érte a tor­
pedó. Egyes hírek szerint nem 
egy, hanem két tengeralattjáró tá­
madta meg a Rio de Janeirot. Ed­
digi jelentések szerint 15 ember a 
tengerbe veszett. (MTI.)

London, április 8. Londoni sém­
it gesek körében a Reuter iroda 
diplomáciai szerkesztője szerint az 
a vélemény alakult ki, hogy a nor­
vég tiltakozás csak akadémikus és 
nem jogi alapon nyughatott. Nor­
végiának az a kívánsága, hogy ma­
guk a szövetségesek távolítsák el a 
lerakót aknákat, aligha talál kedve 
ző fogadtatásra. A hozott intézke­
déseket hoszas megfontolás után 
tették meg s minden lehető követ­
kezményt 
(MTI.)

London, 
bői, hogy 

Reuter.) Ab- 
. moszkvai an­

gol nagykövet is résztvesz a bal­
káni követlek is résztvesznekatenrd 
káni követek értekezletén, arra 
következtetnek, fcogy a tárgyalások 
igen széles mederben folynak s a 
követek visszatérésük után a legfel 
sőbb haditanács által elfogadott 
több fontos Intézkedést léptetnek 
életbe. Ezek az intézkedések első­
sorban a Németország elleni zárlat 
szigorítására vonatkoznak. Az érte­
kezlet nyomán sorra veszik az 
egyes balkáni államokat érintő kér­
déseket. Elsősorban a gazdasági és 
kereskedelmi problémákat vitatják 
meg. A szövetségesek készek­
re fognak mutatkozni, hogy felvá­
sárolják az illető államok kivihető 
feleslegeit. (MTI.)

London. április 8. (Magyar Táv­
irati Iroda) A Star a délkeleteuró- 
pai angol diplomaták tanácskozá­
sé "ól ezeket írja :

sem kíván szenzációs la­
adni Londonabn. Véle­
megegyezik abban, hogy 

akció a Balkánon szóba se

n ócskát
mépytlk
1-nfonai .
lőhet, amíg a Balkán államok sem­
legesek kívánnak maradni s ebben 
a tekintetben a közeljövőben nem 
\ árható változás.

Az uirafelvételi tárgyaláson is két és félévi 
(egyházra Ítélték Gombáesi Györgyöt

Annakidején hosszú Időn át foglalkoz­
tatta a közönségei Gombáesi György, 
volt Ol’l pénzbeszedőnek az ügye, akii 
azzal vádoltak, hogy sikkasztásokat kö­
vetett el. A bíróság a feljelentés alapján 
Igazoltnak is látta a vádot és Gombá­
csit két és félévi fegyházbüntetésre ítél­
te, amelyet Gombáesi szabályszerűen ki 
ts töltött.

Időközben az OTI székház átrendezé 
sénél olyan Iratok kerítitek elő, melyek­
ből Igazolni látta ártatlanságát Gombá­
csi és ezért újrafelvétclt kért ügyében. 
Az újrafelvételí tárgyaláson Gombácsf 
volt hlvatalfőnöke tagadta volna, hogy 
sajátkezűleg írta alá a nyugtákat, a tör­
vényszéki szakértő azonban megállapí­
totta, hogy azok a hivatalfőnöktől szár-

TAKÁCSNÁL
Batthyányi-utca 4. szám.

A Debrecieni Ujsóg-Hajduföld eddigi gyűjtése 
az árvízkárosultak javára 693 pengő

Vasárnapi 
foglalkoztunk 
gitésévcl. A Kormányzó 
mindenki szívéhez megtalálta az útat és 
az ország páratlan áldozatkészséggel ál­
lott az árvízkárosultak mellé. Az. áldo­
zatkészségből kivette részét Debrecen 
város közönsége is. A Dcbrecezenl Újság 
—Hajduföld útján szombat estig 284 P- 
vcl járult hozzá a Kormányzó által el­
indított segélyakcióhoz. Újabban a kö­
vetkező adományokat nyugtázzuk :

Debreczenl Újság Hajduföld szerkesz­
tősége és kiadóhivatal! tisztviselői kara 
29 pengő.

A Debreezeni Újság—Hajduföld lap­
kiadó vállalat 30 pengő.

A Debreceni Helyi Vasút 200 pengő.

A Turul Szövetség debreceni ke­
rületének egyesületei által rende­
zett Debreceni Diéta harmadik nap­
ján, vasárnap délelőtt Sinkó Ferenc 
szerkesztő „Felvidéki kérdés, fel­
vidéki szemmel" c. előadása nyitot­
ta meg a nap programját. Előadásá­
ban rendkívül érdekesen világítot­
ta meg a felvidéki problémákat.

Száláéul Rácz Imre debreceni író 
az erdélyi és oláh kérdést tárgyalta 
Statisztikák alapján ismertette az 
erdélyi helyzetet. A dákó-román el­
gondolástól kezdve levezette a ro­
mánok szerepét napjainkig. Az elő­
adást élénk vita követte, melyben 
különösen ünghváry Sándor kapós 
vári tanár vett nagy részt.

A délután folyamán a sváb kér­
dés vita formában került szőnyeg­
re Ünghváry Sándor és Kovács Zol 
tán szólott a kérdéshez. Mindket­
ten őszinte, igaz, de annál fájóbj 
képet rajzoltak s a feladatokat is 
felsorolták.

A nap kimagasló előadása követ­
kezett ezután. Dr. Mfnya Lajos 
ungvári szemináriumi rektor tartó»' 
igen értékesés nagy figyelemmel 
kísért előadást a ruszin kérdés 
ről ruszin megvilágításban. Foga­
dalmat tett a ruszin nép nevében, 
hogy bástyák, őrállók lesznek kelet 
kapujában, de nekik is adjuk meg 
az egyenlő feltételeket minden 
életágban.

András Károly, az TTj Elet szer­
kesztője a szlovák kérdésről be­
szélt. Hangoztatta, hogy a bántó 
tót kifejezésekkel fel kell hagy­
nunk és egy egészséges érintkezési 
pontot kell találnunk.

maciink. Mindamellett Gombáért bűnön 
sáRát Is megállapította a bíróság, mert 
szabálytalanságot látott fennforogni 
működésében, azonban a büntetést egy 
évi fogházba állapította meg.

Az ítélet ellen moat az IIgyász felleb­
bezése folytán a tábla foglalkozott az 
üggyel. Hétfőn délelőtt dr. Jcney Gá­
bor főügyészhelyettes az eredeti ítélet 
fenntartását, a védelem a felmentést 
kérte. A tábla a vád álláspontját tette 
magáévá és helybenhagyta Gombácsi 
György két és félévi fegyházbüntetését, 
azzal az. Indokolással, hogy az újrnfel- 
vételnek nem látja jogos voltát. Való­
színűleg még a Korlat is foglalkoztatni 
fogja az. ügy.

A Nyírbátori Vasat 100 pengő.
Angol Királynő vendéglő éttermi 

tők 10 pengő.
Daltmann Miklós 

pengő.
Popovics Gyula 2
Grnsst Herbert 2
Agárdy Miklós 2
Báthory Józsefné
Csáki Imre kövezőmester 5
Csonka Juliánná 5 pengő.
Dézsl Lajos 2 pengő.
Hétfő estig bezárólag tehát 

czeni Ujeág Hajduföld útján 
károsultak javára összesen 
adomány gyűlt össze 
által kezdeményezett 
további adományokat 
fogjuk közölni.

A Diéta utolsó előadását boros- 
jenői Kádár József vk. őrnagy tar­
totta „Nemzetvédelmi szervezés" 
címmel. Előadásában vázolta a nem­
zetvédelmi szervezés feladatait és 
ágait, s rámutatott arra, hogy mit 
jelent Olaszországban, vagy Német­
országban a jól megszervezett nem­
zetvédelem.

Ezután Ambrus József, a ..Turul” 
Szövetség országos fővezére mon­
dott záróbeszédet : „Bajtársak, ez a 
Diéta két tárgycsoport körül for­
gott. Az első az új magyar vezető 
osztály kialakítása volt, a második 
a szentistváni magyar állam felada­
tai. Ezekből, az ennek kapcsán el­
hangzott előadásokból láthattátok, 
hogy mik a feladataink."

Ezután azt fejtegette, hogy ezek­
nek a feladatoknak megoldását a 
..Turul" Szövetség egy sarokvason 
kívánja megfordítani és ez a tan- 
lilkérdés. Megindítja a ..Turul" a 
tandfjharcot s olyan tandíjakat kő­
iétől, amelyek lehetővé teszik a 
romlatlan, tisztán népi elemek be- 

középosztál vba. 
tiszta vért, de 
is hoznak ma­
húsz éve, csak

oltását a magyar 
Akik legelsősorban 
tiszta gondolkodást 
gnkkal. A ..Turul" 
egy pillanatra való megállás, hogy 
kijelöljük a következő húsz eszten­
dő munkáját. Köszönetét mondod 
az előadóknak értékes előadásaiké'" 
azt a reménvét fejezte ki. hogy a 
Diéta nyomán támadt gondolatok 
élő valósággá lesznek s az új M - 
oyarország kialakításában döntő 
tényezőként szórendnek. A? 104° 
évi Debreceni Diétát a Haza, Becsli 
let és Szabadság nevében bezárta.

ftMft április ft, ke<W

Lossonczy István és felesébe 
100 pengőt adományozott 

az árvízkárosultaknak
Az eddig adományok közül ki­

emelkedik Lossonczy' István főis­
pán és neje áldozatkészsége, amely- 
lyel 100 pengőt adományoztak a 
Kormányzó segélyakciója javára. 
Nemes példával járt elől a Tóth 
Gyula cég, amely 50 pengőt, a cég 
személyedet pedig 40.50 pengőt jut­
tatott el a főispánt hfvata hoz a ne­
mes célra.

A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesületének debreceni pénzinté­
zetei hétfőn este tartott ülésén el­
határozta, hogy a Kormányzó fel­
hívására az árvízkárosultak orszá­
gos segélyalapjához 750 pengő ado­
mánnyal járul hozzá. A debreceni 
TEBÉ adományát az árvízvédelem 
kormánybiztosságának csekkszám - 
Iájára 'továbbította. A debreceni 
pénzintézetek tisztviselőkara szin­
tén a napokban fogja nyilvánosság­
ra hozni adakozásának számszerű 
eredményét.

H kaiholikui
leány club estélye

A görög katolikus Napsugár Le­
ány Club vasárnap este az elemi is­
kola nagytermében rendezett mű­
soros est keretében adta elő a 
„Lourdesi pásztorleány“ című 5 
felvonásos színmüvet nagy érdek­
lődés mellett. Az, estélyt 
megjelenésével tüntette ki 
Géza székesegyházi 1......

magas 
Mailes 

kanonok, a 
hajdúdorogi egyházmegye hitbuz- 
gaími egyesületének központi igaz­
gatója, ki elismerő szavakkal szó­
lott a lelkes rendező gárdához és 
annak élén ifjú Papp Gyuláné gör. 
kát. s. lelkész nejéhez, ki fáradha­
tatlanul buzgólkodott a darab elő­
adása körül. A közönség soraiban a 
város több tekintélyes állású tiszt­
viselője mellett a gör. kai. iparos­
társadalom fiatal mestereit család­
jaikkal együtt ott találtuk. A darab' 
előadása a szigorú kritikát is meg­
bírja. A közönség többször köny- 
nyékre fakadt a kis vakon született 
Walheimi Ottilia történetén, akinek 
szerepében Kiss Margitka művész­
élményt nyújtott.. Az eleinte int- 
rikiis, de később a csoda hatása 
alatt az Istenhez tért Elleonóra 
hercegnő személyében Fodor Ró- 
zsika érdemelte ki a közönség tap­
sait. Pál Irénke bájos egyéniségű 
lourdi pásztorlánya szintén szép si­
kert aratott. Általában az összes 
szereplők tehetségük legjavát ad­
ták s a közönségnek volt alkalma 
meggyőződni, hogy vannak érté­
kek az iparos leányok lelkében, csak 
adjon a jó Isten jó vezetőket men­
tül többet, akik ezeket az értékeket 
felszínre tudják hozni, mely' érté­
kek örök zálogai lesznek az iparos 
családi szentélyek pzeplőtlenségö. 
n.'k. I ten áldja a tisztes ipart 1

felejthetetlen 
filmemnek •

Vágyad asszonya
Főszereplők :

Victor Francén, Marcelle 
( hantul, Jean Pferre Aumont.
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Éjjelenként reflektorok, lámpák fénye mellett dolgoznak a Tisza hajdú­
megyei szakaszának töltésvédelmén

Kapónként hatmillió köbméter belvizet vinnék le Debrecenben a vármegye földjeiről 
az Alsószabolcsi csatornák

Mialatt a hivatalos jelentések 
Debrecenben és Hajdúvármegyé- 
hen a belvízáradás frontjáról nap- 
ról-napra kedvezőbb helyzetről 
számolnak be s a kártokozó vad­
vizek rohamos apadása folytán e 
területek immár mentesülve van­
nak a további veszedelmektől, — 
az alatt az eddig csendesen visel­
kedett Tisza vízállásáról és áradá­
sáról érkeznek egymásután riasztó 
hírek úgy az árvédelmi kormány­
biztossághoz, mint a többi hivata­
los fórumokhoz. .

Szombatról vasárnapra virradó­
an, különösen a Tisza középső sza­
ka szán Szolnok körül vált olyan 
fenyegetővé a helyzet, hogy az ér­
dekelt árvédelmi társulat megfeszí­
tett munkáján kívül erős katonai 
segélycsapatok azonnali kirendelése 
is szükségessé vált. A Tisza folyá­
sa mentén tehát az árvíz kataszt­
rófák veszélye még korántsem múlt 
el és valóban emberfeletti küzde­
lemre van szükség, hogy a Tisza 
tengerré áradt medrében hömpöly­
gő víztömeg el ne szabadulhasson 
a partokon emelt töltések közül.

A folyópartoktól távolabb lakó 
közönség körében azonban vajmi 
kevesen tudnak fogalmat alkotni 
az árvízveszedelem félelmetességei- 
ről és a pillanatonként változó 
helyzet által megkívánt mentési 
munka ezerféle nehézségeiről. Deb­
recent és Hajdú vármegyét az ár­
víz szempontjából az Alsószabolcsi 
Tiszai Ármenteeitő és Belvízsza- 
hályozó Társulat munkája érdekli, 
hiszen Tokajtól Tiszafüredig csak­
nem 120 kilométeres hosszban ez a 
társulat látja el a védekezés mun­
káját ■ belvizektől való megszaba­
dítás gondjával együtt

Négyszázezer katasztrális 
holdból negyvenezer volt 

víz alatt
Ezért kért engedélyt a Debre- 

czeni Újság—Hajduföld munka­
társa a társulat vezetőségétől arra, 
hogy a leglázasabb védekezési 
munka idején nyerhessen betekin- 
test az ármentesítés problémájába.

A társulat egész szakszemélyzete 
teljes felkészültségben kint teljesít 
szolgálatot a veszélyeztetett vona­
lakon, a központba pedig szinte 
percenként érkeznek a jelentések 
minden jelentősebb mozzanatról, 
asárnapra virradó hajnalban vitéz 
Dalmy József mérnöktől érkezett a 
legkomolyabb helyzetjelentés a Ti- 
szacsegétől Tiszafüredig húzódó 
Tiszaszakaszról. Itt már három nap 
óta éjjel nappal négy-ötszáz ember 
végezte a töltésbiztosftó munkákat 
s a veszedelem nagy volt, mert az 
1932-es nagy áradás méreteit a 
mostani vízszín jóvá] meghaladta.

Vasárnap reggel már robogunk 
kifelé Abrahám András igazgató 
főmérnökkel a veszélyeztetett sza­
kaszra s már útközben rendkivül 
tanulságos helyzetképet kapunk az 
útba eső területek belvizeinek 
állásáról. Mindenekelőtt örömmel 
állapítható meg, hogy a Debrecen— 
Balmazújváros—Tiszacsege vonalon 
jóformán teljesen levonult a belvíz, 
sőt a csatornák vízállása is leapadt 
50—150 centimétert átlagban.

Nagy dolog ez, ha figyelembe . 
vesszük, hogy a társulat vizmente- 
sítése alá eső terület négyszázezer

katasztrális hold. Ebből a belvizek 
az olvodás után 35—40.000 kataszt­
rális holdat borítottak el, de sze­
rencsére olyan gyorsan húzódtak 
le róla, hogy ma már alig tíz-tizen- 
ötezer holdon áll a víz. Ennek tul- 
nyomóresze azonban legelőterület 
s így vízkárt nem jelent.

Összehasonlítások az 
1916. évi nagy belvízzel
Érdemes ezt a mai állapotot 

összehasonlítani az 1916. évi emlé­
kezetes nagy belvízkárokkal. Ak­
kor százötvenezer hold terület állt 
víz alatt, a árok nagysága pedig 
felül múlta sokszorosan az addig 
észlelt összes belvízkárokat. Éppen 
ez a nagy katasztrófa szolgált az­
után Útmutatásul a hasonló károk 
megelőzésére. A társulat gyors 
ütőmben kezdte meg belvíz levezető 
csatornáinak kiépítését s jórészt 
ennek köszönhető, hogy az idén 
már felkészültebben lehetett szem­
benézni az 1916. évi vízmennyisé­
get jóval meghaladó belvíztenger 
veszedelmeivel.

Hogy mit jelentett a belvízleve­
zető csatornák megépítése, néhány 
számadat illusztrálja mindennél be­
szédesebben. A Hortobágy, a Kö- 
süly, Sárosér és az Arkus ér má­
sodpercenként együttesen hetven 
köbméter vizet vittek le a Berety- 
tyóba. Ez annyit jelent, hogy na­
ponként több mint hat millió köb­
méter víztől szabadította meg a tár­
sulat az árterébe eső földeket.

De még mindehhez járult az is 
hogy a Tiszafüredi szivattyútelep 
segítségével nagymennyiségű bel­
vizet tudnak átemelni a Tiszába is. 
A 10 évvel ezelőtt épített szivaty- 
tyútelep naponként közel százezer 
köbméter vizet emel ki a főgyűjtő 
csatornából a Tiszába. Nyilvánvaló 
tehát, hogy ennek az óriási telje- 
sfménynek köszönhető az idei bel­
víz károk lényegesen csekélyebb 
volta.

Izgalmas mentési munka
a Tiszaparton

Ami már most a tiszai árvédeke­
zést illeti, itt mindenekelőtt azzal 
kell tisztában lenni, hogy nemcsak 
a víz magas állása okozhat kataszt­
rófát, hanem az időjárás is. Hála 
az előrelátó gondoskodásnak a tár­
sulat 200 kilométeres Tiszapart 
hosszán ma már teljesen biztos 
védőgát vonul végig, amelynek ma­
gassága a 1.50 méterrel van felette 
az eddig észlelt legmagasabb víz­
állásnak. Látszólag tehát bármilyen 
nagy vizeket is hozna magával a 
Tisza, kiöntéstől tartani a töltés 
magassága melleit nem kellene. És 
mégis olyan lázas sürgés-forgás 
van végig az egész Tiszatöltés 
hosszában a gátakon, mintha bár­
melyik pillanatban beállhatna a 
katasztrófa. A rendes árvédelmi 
készültségen kívül a környező 
községek lakosságából százával ren­
delték ki a partokra a segédmun­
kaerőket. Ezek az emberek 3 pengő 
20 filléres napszámot kapnak s fel­
váltva éjjel-nappal dolgoznak a 
töltésvédő rőzseművek lehelyezé- 

sén, éjjel természetesen külön díj­
jal.

Addig ugyanis nincsen baj, amíg 

csendes az időjárás, mihelyst azon­
ban szél, vagy vihar kerekedik, 
akkor már a legtökéletesebben meg­
épített gát sem nyújt biztos vé­
delmet. Rettenetes ereje van a 
szélviharnak. Ilyenkor a megáradt 
Tisza félelmetes látványt nyújt. 
méteres hullámokban fodrozódik, 
zúg a víztömeg és veri a töltést, 
olyan erővel, hogy közelében tar­
tózkodni nem nagyon lehet. Az a 
szakasz, ahova vasárnap délelőtt 
kivonultunk, három nap óta volt 
már kitéve a szél által vert hullá­
moknak. Attól eltekintve, hogy a 
vízállás magasabb volt az 1932. 
évben észlelt legmagasabb vízállás­
nál, még fokozta a bajt, hogy a 
szélvihar ereje hosszú napokon 
keresztül semmit sem csökkent, 
így azután éjjel-nappal perma- 
nenciában kellett dolgoz.ni a kiren 
dúlt mérnököknek, felügyelőknél- 
gátőröknek, munkásoknak. .4 lm' 
lámcsapások ugyanis kihabolások 
al rongálják a töltést, ha a kilá­
bolásokat észre nem veszik, őrá’ 
alatt hatalmas katlanokat váj c 
töltésben a víz s ennek követkéz 
ménye a legszörnyűbb gátszakadás 
katasztrófája lehet. Ezt kell éber 
szemekkel megakadályozni s ezért 
áll az egész 200 kilométeres tölt'’ 
szinte méterről-méterre álland' 
felügyelet altt. Hogy a munka' 
milyen felelős gonddá] és kom" 
Iván végzik el. arra jellemző, hog1 
vasárnapra virradó éjjel, amikor a

Hői és férfi

eső és

ballonkabát
nagy választékban

BENYÁTS-nál

Or Uzonyi György országgyűlési képviselő 
indítványa a vármenyei közigazgatási bizottságban 

az árvizszabályozás államosít isáért
Lossonczy István főispán köszöneté a honvédségnek az árvízvédelem­
ben kifejtett munkájáért — A megyei tisztviselők fizetésük két szá­
zalékát ajánlották fel a Kormányzó segélyakciójára — Hajdúböször­

mény panasza
Hajdú megye közigazgatási bi­

zottsága Lossonczy István főis­
pán elnökléséve.1 hétfőn délelőtt 9 
órai kezdettel tartotta szokásos havi 
közgyűlését a vármegyeházán. Az 
ülést Lossonczy István főispán 
nyitotta meg, majd megemlékezett 
arról a nagyszabású, pusztító vész­
ről. amelyet Hajdúmegyében ré­
szint az árvíz, és a belvíz okozott.

— Őszinte köszönettel tarto­
zunk a magyar királyi honvéd­
ségnek — folytatta, — amiért 
első hívásunkra segítségére si­
etett a veszélyeztetett terüle­
tek lakosságának, s így sike­
rült elérni, hogy sem ember, 
sem állat-életben kár men esett. 
Elitélőleg szállott ezután azok­
ról a napilapokról, akik bizo 
nyosfulcá Mkiismeretlenséujgei

szél tombolása a leghevesebb volt, 
csak magán ezen a szakaszon 4— 
500 ember dolgozott a vaksötétben, 
illetőleg minden munkás mellén 
karbidlámpákkal felszerelve vé­
gezte nehéz munkáját. Közben pe­
dig a felügyelők reflektorokkal vi­
lágították be szél tőben a töltést. 
Elképzelhető milyen kísérteties és 
megrázó látványt nyújt a töltés 
peremén a vadul tomboló hullámok 
verése.

Aki ezt a munkát nem látta, el 
sem hídja képzelni milyen súlyos 
a helyzet kedvezőtlen időjárás eső­
én a gátakon. Háromszázezer kö- 

‘eg rőzse van lec.övekefve sorban a 
200 kilométeres töltésen, pontosan 
a víz színénél s erre nagyon is kell 
\ igyázni, mert ha apad, vagy eme'- 
‘ edik a vízállása, ugyanúgy kell 
nyomban lejjebb, vagy' feljebb he- 
vezni a rőzseláncot. Éz a „rukko- 

’ás“ a rőzsével a víz árja után.
Amint nézzük ezt a kemény 

munkát. — hiszen az emberek fél­
lábukkal a vízben állanak s úgy 
verik, cövekelik a rőzsét — itt is 
ott is nagy fatönköket, deszkadara­
bot vetett partra a víz árja. Előt­
tünk az imént egy ajtót és ablak­
darabot vetett partra a víz. Ki tud­
ja melyik szegény hazamenti ma­
gyar elsodort rombadőlt házának 
mradványai ...

És mégis bármilyen félelmetesen 
’enyügöző látvány a beláthatatlanul 
\láradt Tisza medre, azzal az ér­
zéssel távozunk arról a hatalmas 
töltésláncról, — amelynek építését 
a nagy gróf Széchenyi István láng­
elméje nyomán kezdették meg, — 
hogy ez a védőtöltés olyan gondos 
"llenőrzés alatt, amilyennel immár 
<00 éve kezeli az Alsószabolcsi Tár- 
ulat, tökéletes biztonságot nyújt a 

Tissa kiöntése ellen, (dr. y.)

vagy a helyzet nem ismeretével 
olyan híreket terjesztettek, 
hogy az árvíz százával pusz­
tította az élő lényeket. Ez va­
lótlanság volt. Lossonczy Ist­
ván főispán bejelentette ezután 
hogy a veszély elmúltával 
megkezdődött a károsultak 
megsegítése a Kormányzó fel­
hívása alapján, s Hajdúme­
gyében az akciót maga fogja 
személyesen megindítani. Fel­
hívta a bizottság tagjainak 
figyelmét az akció legnagyobb- 
fokú támogatására, és propa­

gálására.
Bejelentette ezután Lossonczy 

István főispán, hogy kéréssel for­
dult a belügyminiszterhez abban 
az irányban : hogy az időjárás kö­
vetkeztében eltolódott és felhalmo-

______________________HUNGÁRIA filmszínház
Mór csak ma és még holnap szórakozhat a f, a a 9

JA W T <4 fi V fi V? W fi W c- vígjátékon! Előadások
V «* JEL W JEL ^1 5, 7 és 9 órakor
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zódott munkálatok mielőbbi elvég­
zésire

áprilisban hatálytalanítsák a 
vasárnapi munkasziinetet a mező

gazdasági munkáknál. A bel 
ügyminiszter az első két va­
sárnapra engedélyezte is a 

munkaszünet felfüggesztését.
Szükség esetén további intézkedé­
sekre számíthat a hajdúmegyei 
ga zda társa dalom.

A főispán bejelentését nagy tet­
széssel fogadta a bizottság vala­
mennyi tagja.

Általános helyeslés fogadta ez- 
ntán az alispánt jelentés azon ré­
szét, amelyben Rásó alispán tu­
datta a bizottság tagjaival, hogy 

a megyei tisztviselők felismer­
ve az árvizpusztítás súlyos kö­
vetkezményeit, egyhavi fize­
tésük két százalékát felajánl­
ják vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kományzó segélyakció­

jára.
Kegyelettel emlékezett meg az al­
ispánt jelentés Tor may Géza ny. 
államtitkár, vármegyei törvényha­
tósági bizottsági tag haláláról is.

Az alispáni jelentéshez dr. Uzo- 
mii György országgyűlési képviselő 
szólott hozzá. Hangoztatta, hogy 
’la jdúböszörmény és Hajdúnánás 
' «tárában mérhetetlen pusztításo- 
' "t végzett az árvíz, ami nem a 
T'sza vizéből keletkezett, hanem a 
belvizek felgyülemlése által. Fel­
említette ezzel kapcsolatban, hogy 
habár Hajdúböszörmény hatvan- 
e-er pengőt fizet a Tiszai Armen- 
test tő Társaságnak, a társaság nem 
tartja rendben a csatornákat, s 
még arra sem volt hajlandó, hogy 
a gazdák által felajánlott segítség­
gel megfelelő csatornákat létesít­
sen a belvizek elvezetésére.

—A. társaság nem tett eleget 
mindenben kötelességeinek, — foly­
tatta ezután a felszólaló, — ha pe­
dig továbbra sem akarja a rábízott 
munkát elvégezni, akkor vonja le 
a konzekvenciákat...

Lossonczy István főispán: Álla 
mosftani kell az árvízszabályozást! 
(Általános helyeslés).

— ... S akkor vegye kezébe más, 
aki jobban gondját viseli ennek az 
ügynek és megmenti a gazdák szá­
zait ...

Bejelentette, hogy Hajdúböször­
mény igényt, tart, a Kormányzó ak­
ciójával kapcsolatban a segélye­
zésre és nagyobb mennyiségű köl­
csön vetőmagra.

— Kérem ezenfelül a főispán 
urat, — mondotta végül Uzonyi 
Györgv országgyűlési képviselő, — 
hogy írjon fel a törvényhatóság a 
kormányhoz az árvízmentesítés 
üdvében. Országos érdek, hogy az 
állam nyúljon bele ebbe. Mert nem 
lehet, hogy amikor az egvik társu­
lat megteszi a maga kötelességeit 
akkor a másik elhanyagolja mert 
ebből csak kár származhat minden­
kire.

A nagy tetszésesl fogadott fel­
szólalás után Lossonczy István fő­
ispán emelkedett szólásra.

— örömmel fogadom a képvi­
selő úr felszólalását és maaam 
Is szükségét látom annak, hogy 
ne csak felírjunk, hanem kér 
jük és követeljük is az árvlz- 
Szahályozás egységes, állami

kézbe való vételét.
\ javaslatot egyhangú lelkese- 

sedéssel fotradta el a hizottsár. 
majd a szokásos havi jelentések 
után a közigazgatási bizottság ülé­
se véget ért.

■ ■ ml < i—
ANGLIA MEGKEZDTE AZ ELLEN­

ŐRZÉST AZ ADRIAN

BelgrAd. április «. (MTI) Dnbrovlnek 
bői érkezett bír szerint egy olasz keres­
kedelmi gőzös tisztjel angol csntnhn|ót 
láttak az otrsntól szóróéban, amint 
északi Irányban haladtak. Ebből arra 
következtetnek, hogy Angiin megkezdte 
« tengeri ellenőrzést az Adrla-tengeren 
la.

A Magyari Testvérek április 9-én, kedden este a Sambriniisban 
nagy zene-estet rendeznek.

AAAA (Műsoron operák, opera-nyitányok, rapszódiák szerepelnek.) AAAA

A központi választmány öf zsidót törölt a választók 
névjegyzékéből

Hétfőn délelőtt Debrecen város 
központi választmányi ülést tartott 
a városháza kistanácstermében, 
amelynek keretében a zsidó válasz­
tók választójogosultságának igazo­
lásához szükséges tanúsítványok 
ügyével foglalkoztak. Az ülésen dr. 
Kölcsey Sándor polgármester elnö­
költ Az előadó dr. Szilassy György 
tb. aljegyző volt.

Kellő igazolás hiányában meg­
tagadta a központi választmány a 
tanúsítvány kiadását Roczán Ferenc 
feleségétől, Teréz és Sándor nevű

Az iskolalátogatást végző lelkipásztorok és 
tanítók kétnapos konferenciája Debrecenben

A Tiszántúli Református Egyház­
kerületben iskolalátogatást végző 
lelkipásztorok és tanítók, az iskola­
látogatással kapcsolatos korszerű 
megbeszélések végett két napos 
konferenciát tartanak szerdán és 
csütörtökön Debrecenben. Az elmé­
leti előadásokból és gyakorlati be- 
mutatóknól álló konferencián 46 
lelkész és 42 tanító vesz részt. A két 
napos konferencia előadásai a Kol­
légium dísztermében a gyakorlati 
bemutatói pedig a Baltazár Dezsö- 
utcai elemi iskolában lesznek, szer­
dán délután és csütörtökön egész 
nap. A konferencia műsora a kö­
vetkező :

10.-én délután fél 4 órakor : Ének 
bibliaolvosás, ima, a konferencia 
megnyitása. Tartja Uray Sándor 
egyházkerületi lelkészi főjegyző. 
Alapvető szempontok az iskolai 
munkához címen előadást tart Mit­
rovica Gyula egyetemi nyilvános 
rendes tanár. A „Tanterv és Utasí­
tás“ nevelési elvei címen előadást 
tart dr. Kiss József tankerületi kir.

A kedvezményes akciókén! juttatott vetőmag líőlc önképen 
való kiosztását kéri a hajdumegyei gazdasági felügyelőség

Hajdú megyében jelentős károkat okozott a belvíz
Hajdú megye közigazgatási bizottsá­

gában Vec.scy Zoltán gazdafuigi felügyelő 
a következőkben telis meg jelentését.

Március hónapban általában hideg és 
csapadékos időjárás uralkodott. A hónap 
első felében havaseső és jég, míg máso­
dik felében jégeső és felhőszakadás volt. 
A csapadék mennyisége meghaladta az 
átlagot. A bőtakaró a hónap első felé­
ben lassan olvadt, majd ax erősebb fel­
melegedés következtében az olvadás na 
gyobb arányokat öltött, hatalmas belvi 
zek keletkeztek, amit fokozott n felhő 
sznkad isszerff eső.

A hónap végén a növényzet fejlődése 
megindult. Az őszt vetésekben a fagyok 
hónyomás és kipállás okozta károk az 
őszi len, az őszt árpa, valamint a repce 
kivételével nem jelentősek. A belvizek 
állal okozott károk azonban jelentőseb­
bek lesznek Főképpen Hajdúböszörmény 
Hajdúnánás, Ralinazújváros, Nádudvar, 
Püspökladány és Tetétlen községekben 
vannak nagyobb belvizek, amelyeknek a 
nagysága még ma Is 16 -17000 holdra 
tehető. Fzcn belvizek által okozott ká­
rok azonban ma még nem állapíthatók 
meg.

A kéért kitavaszodás, ax esős Időjárás 
miatt s gazdák Igen nehéz helyzetbe ke­
rültek. Rövid lesz az Idő az elvégzendő 
munkák beosztására. A késői tavaszt ve­
tés nagy kockázattal jár, mert a vetés 
bokrnsodós nélkül szárba Indnl és ez a 
terméshozamnál érzékenyen érinti a 
gazdát,

A földművelésügyi kormányzat a bel 
vizek miatt kárt szenvedett gazdák meg 

gyermekeitől, Lukács Andorn é 
Érnszt Iréntől. Kiadták a tanúsít­
ványt dr. Hegedűs Endrének, Ka­
posi Gézáné, Hegedűs Alicenek. 
özv. Mendel Jenőnknek, dr. Jako- 
bovics Józsefné, Mandel Erzsébet­
nek ée dr. Radó Vilmosné Mandel 
Teréznek. Megállapította a választ­
mány, hogy Deutsch Mihály téve­
sen jelentette be magát a zsidó 
törvény alá tartozónak, mert több 
háborús kitüntetése van. így a vá­
lasztó névjegyzékbe felvették.

főigazgató. Hozzászólások.
11.-én délelőtt 8 órakor. Ének, fo­

hász. Tartja Uray Sándor egyház­
kerületi főjegyző. Az iskolalátoga­
tásról előadást tart Ormós Lajos 
ig. tanító egyházkerületi népiskola­
ügyi előadó. Gyakorlati iskolaláto­
gatás az V.-ik osztályban. Tartja 
Ormós Lajos ig. tanító, egyh. kor. 
népiskolaügyi előadó. Gyakorlati 
iskolalátogatás a II.-ik osztályban. 
Tartja dr. Nagy l>ajos ig. tanító, 
tanügyi bizottsági alelnök, körzeti 
iskolafelügyelö. Gyakorlati iskola­
látogatás a IIT.-ik osztályban. Tart­
ja Gaál István törökszentmiklósi 
lelkipásztor, a heves-nagykunsági 
egyházmegye esperese. Gyakorlati 
iskolalátogatás a TV.-ik osztályban. 
Tartja dr. Szász Imre monostor- 
pályi lelkipásztor, a debreceni egy­
házmegye esperese.

11.-én délután fél 4 órakor. Ének, 
fohász. A konferencia tagjaihoz szál 
dr. Révész Imre püspök. A konfe­
rencia anyagának megbeszélése. A 
konferencia bezárása.

segítésére Hajdú megyében a 20 holdon 
aluli kisgazdák részére kölcsön akció 
keretében 400 mázsa zabvetőmagot, ked­
vezményes áron készpénz fizetés mellett 
800 mázsa zab és 1000 mázsa tengeri 
vetőmagot engedélyezett.

Miután a belvízkárok miatt kárt szen­
vedett gazdak megfelelő anyagi készség 
get nem rendelkeznek, bogy még ked­
vezményes áron is ezen utóbbi vetőmag 
akciói teljes egészében igény bevegyék, a 
hajdumegyei gazdasági felügyelőség elő 
terjesztést telt a földművelésügyi kor­
mányzatnak. hogy ezen kedvezményes 
áron kiosztható tengeri és zab vetőma­
got is a kölcsön akció keretében, annak 
feltételei alapján oszthassa ki, A tavaszi 
szántási és vetési munkálatokat még 
nem kezdték meg. A szokásos gazdasági 
munkálatokat végzik, kivéve a vízzel 
süllőit területeken, ahol megfeszített erő­
vel dolgoznak, a talajvizek. belvizek és 
vadvizek elleni védekezésen, liléivé a 
vizek levezetésén.

Az őszi árpa, len és zab vetésekben a 
januári hótnknró nélküli száraz fagyok 
érzékeny károkat okoztak. A vetések 
egyrészét ki kell szántani. Az őszt hóra 
vetések általában elég Jót teleltek, a ko­
rát vetések jók, a későbbiek gyengébbek 
A vetések már zöldlllnek s lassan fej­
lődni kezdenek. A belvizek által okozott 
kár azonban már jelentékeny, itt a kór 
mérve attól függ, hogv mikor fog a ve­
tésekről a víz lehrtzódnl. Itt a vetések 
nek sorsa ma még bizonytalan Az őszi | 
roz-s vetés<4< nagyobbrészt jól áttelcltek. . 
csak egész kis fagy- és kipáliási kár I 

mutatkozik s már szépen zöldülnek. A 
mélyebb részeken is érzékeny vízkárral 
kell számolni. A tavaszt kalászosok alá 
a talajelőkészítő munkálatokat még nem 
tudták megkezdeni. A rétek és legelők 
mélyebb fekvésű részel teljesen víz alatt 
állanak, a partosabb részeken kezdenek 
zöld ülni.

A gyümölcsfáknál a fagyok különösen 
a kajszi és őszi barackfákban okoztak 
nagyobb károkat, továbbá a nyálak a 
fiatal gyümölcsösökben.

A takarmánykészlet erősen fogytán 
van, tígy hogy csak a legnagyobb© taka­
rékos beosztás mellett tudják a gazdák 
az állatállományukat takarmányoznl. A 
gabonaárak lényeges változást nem szén 
védték, azok a hivatalosan megállapított 
nrakon cseréltek gazdát.

Az állatáraknál bizonyos emelkedés 
észlelhető.

Hajdn vármegye területén március hó 
folyamán a földművelésügyi mintsz.lé 
rlurn A egyén részére összesen 3 kát 
hold 127 négyszögöl területű ingatlanra 
élt az elővásárlási jogával. A mezőgaz­
dasági munkások napszám bérel az el­
múlt hónapban n kővetkezőképpen ala­
kultak. Férfi munkásoknál 2, 2.50, 3 P, 
női munkásnál 1 40—1.00 P.

Az 1939. évi IV. te. földblrfokpollHkai 
rendezésének végrehajtása ügyében, a 
földművelésügyi miniszter központi szak 
értő kiküldésével .lóz.sa területén levő s 
a liirvény hatálya clá eső ingatlanokon 
a gazdasági felügyelőség közreműködé­
sével a helyszíni eljárás lefolytatását el­
rendelte. az április hó 3-án kezdetét Is 
vette. Kábán a helyszíni eljárás meg­
kezdése 18-ára. Tiszac.segén április hó 
20 ra van kitűzve.

A jelentéshez Ludány Miklós felsőházi 
tag szólott először. Hangoztatta, hogy az 
árvízkárosultak megsegítésében az adó­
elengedés csekély összeg, a hitelnyújtás 
sem célravezető a legtöbb esetben. Egye­
düli hatékony segítségnek ax állatárak 
emelése s a takarmányárak csökkentése 
mutatkozik.

Dr. Gsokány András, mint az országos 
legelőversenyben első helyezést nyert 
Hajdúnánási Legclőtársulat elnöke há­
lás szavakkal köszönte meg Lossonczy 
István főispán és Rásó István alispán, 
valamint a gazdasági felügyelőség támo­
gatását. Különösen kiemelte a hajdume­
gyei gazdasági felügyelőség tanitó mun­
káját és közreműködését. Segítségével a 
hajdúnánási legelők befásftása lehetővé 
vált és négy év alatt 160 ezer távol ül­

tették be a legelőket

Budapesti 
Nemzetközi 

Vásár
április 26—május IU 

1500 kiállító — 7 állam nemzeti 
pavilion Jávái. Hatalmas vasipari 
és textilipari külön kiállítás — 
Rádlóiizenetközvetítés — Divat­

színház,
50 °/o utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20 -V.6.-ig 
Vissza IV. 20.—V. 13.-ig.

33 % utazási kedvezmény 
egy tetszés szerinti külön vidéki 

utazásra.
Vásárigazolvány és felvilágosí­
tás kapható : a kereskedelmi és 
iparkamaráknál, az Ipartest!! 

. leteknél, számos pénzintézetnél, 
a községi elöljáróságokon, a 
vásár th. képviseleteinél, vala­
mint az TBUSz. menet legvfroda 
öszes fiókjainál és kirendeltsé­

génél.
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Sürgős segélyképpen ötezer pengőt utaltak ki 
a hajdumegyei árvízkárosultak részére
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Az országosan megindult segítő 
akció folyományaként igen szép 
megajánlások érkeztek máris *e az 
á i’ v í zk á rosu 1 tak m e gsegé ] y ezósé re 
Most vitéz Bonczos Miklós ál am- 
fitkár az érvízvédelem országos 
kormánybiztosa értesítette Hajdú­
megye vezetőségét arról, hogy a 
hajdumegyei árvízkárosultak részé­
re sürgős segélykénen ötezer Dön­

göl utalt ki az összegyűlt pénzből.
Itt említjük meg, hogy a főispán! 

hivataljian is szépen folynak a 
megajánlások. Az eddig említett 
adományokon kívül hétfőn N. N. 40, 
Hlndy Szabó Józsefné 100, a Deb­
receni Függetlenségi Kör 10. a Ke­
reskedelmi és Iparkamara tisztvl 
selol gyűjtéséből 116 pengőt fizet­
tek be az árvízkárosultak javára. 

hajdúezred tagjait bajtársaiknak és 
fogadalmat tett, hogy ezrede a 
ha miinek! lencesek, valamint a hár­
mas honvéd ezredek hírnevét, nem­
csak teljes fényében megtartani, ha­
nem még gyarapítani fogja.

Vitéz Ujlaky ezredes beszéde 
után a kitörő és szűnni nem akaró 
éljenzés mutatta, hogy milyen be­
nyomást keltett az a tömeg lelké­
ben.

Ezek után következett a laktanya 
udvarán felállított 39-es emlékosz­
lopnak és a laktanya ka£ujánál_el­

helyezett emléktáblának a megko­
szorúzása. Előbbinél Szabó Imre 
volt 39-es bajtárs adta elő nagy ha­
tással „Harminkilences fogadalom“ 
című alkalmi költeményét és Nyíri 
József volt 39-es zászlóaljkflrtös, 
mint 25 év előtt, olyan tökéletes­
séggel adta a mgával hozott kürtjé­
vel az imajelt.

Az ünnepély, mely a Lajtársak 
lelkében maradandó nyomokat ha­
gyott hátra, a kapunál levő emlék­
tábla megkoszorúzása ntán a Him­
nusznak elóneklésével ért végei

A csatorna-gát átszámításává! mentette meg 
Ufíráz községet ötven kétségbeesett ember

Fényes keretek között zajlott le a HTVK-BBVC 
vívómérkőzés az Arany Bika dísztermében

Az a hatalmas árvíz, amely ellen 
az egész országban, főleg a Tiszán­
túlon kétségbeesett küzdelem fo­
lyik, a biharmegyei Ujlráz községet 
is teljes megsemmisítéssel fenye­
gette. A napokban az újiráziak kfll- 
döttségileg keresték fel az illeté­
kes ármentesítő társulat kirendelt­
ségét és azt kérték, hogy segítse­
nek rajtuk, különben az egész köz­
séget e.löntii az áradat. A felelet az 
volt, hogy a társulat nem tud segí­
teni, mert az emberei más helyen 
vannak elfoglalva, ellenben az új­
iráziak segítsenek magukon úgy, 
ahogy tudnak. Erre a válaszra Pász­
tor István kisbirtokos 49 társával 
együtt összeállóit és az ármentesftő 
társulat úgynevezett Nagyfok csa­
tornagátját öt helyen átvágták. En­

II volt harmincldlencesek első zarándokúja
Vasárnap délelőtt, a volt 39-esek- 

nck mintegy 150 főnyi csoportja 
gyülekezett a Pavillon-laktanva 
előtt.

A Pavillon laktanyában vitéz 
I jlaky Jenő ezredes egy nagyszá­
llói küldöttség élén fogadta a meg­
jelenteket. akik részéről a bajtársi 
kör elnöke, besztercebányai Klein 
László tábornok helyetteseként vi­
téz Lépes Győző ny. áll. ezredes a 
következő beszédet intézte az utód­
ezred parancsnokához :

— Egy zarándok csoport az, mely 
itten áll — mondá —, mely hosszú 
évtizedek után megtekinteni jött 
régi lakhelyét, változatosságokban 
gazdag katonai kiképzésének és ka­
tonáskodásának színhelyét, megte­
kinteni és néhány szál virággal 
ékíteni volt ezredének itten őrzött 
emlékei t és egyúttal felhasz­
nálja az alkalmat, hogy iitódezre- 
dünknek újonnan kinevezett pa­
rancsnokát. üdvözölje.

— Nem véletlen, hogy megjele­
nése majdnem egybeesik ezrede tör­
ténetének egy nagy, talán legna­
gyobb napjával, melynek 25. évfor­
dulója tegnapelőtt telt el.

Lépes ezredes azután vázolta a 
húsvéti nagy csata előzményeit, me­
lyeknek folyamán — négy hónapon 
át tartó szakadatlan véres harc, fá­
radalom és nélkülözések következ­
tében az ezred fizikailag az össze­
roppanáshoz közel állott. Ilyen kö­
rülmények között vette át alig ezer 
főnyi létszámmal a majdnem két 
kilométer széles szolnoki állást, me­
lvet húsvét hétfőién az oroszok 
igen nagy erőkkel megtámadtak 
Leírta a rendkívül heves ütközet 
nek — az ezred történethői fkapható 
Antalffy és TIarmathy könyvkeres­
kedésekben’) ismeretes — lefolyá­
sát, miközben megjeffyezte : „más, 
különösen nem magyar ezred ekkor 
már eljutott, volna a teljesítőképes- 
‘ég legvégső határáig és engedett 

OPOLLÓ FILMSZÍNHÁZ . . .
Telefon : 25-09.

Bcmntatú ina! Brlllnás amerikai bohómt;

INÖSTÉNYTIGRIS móka, vidámság

nek az lett az eredménye, hogv a 
községet megmentették a pusztulás­
tól, ellenben a víz ellenkező Irány­
ban elöntötte a szántóföldeket. Ä 
gát átvágását a gátőr vette észre, 
aki nyomban jelentést tett a csend­
őrségen.

A csendőrök kihallgatták Pásztor 
Istvánt és társait, akik azzal véde­
keztek. hogy tulajdonképpen magá­
nak a társulati tisztviselőknek a vá­
lasza következtében történt a gát 
átvágása, mert úgy gondolták, 
hogy csak ezáltal tudják megmen­
teni a községet. Az ügyről jelen­
tést tettek a debreceni királyi 
ügyészségnek is, ahol értesülésünk 
szerint Pásztor István és 49 társa 
ellen árvízokozás címén indul me" 
az eljárás.

volna az orosz tömegek nyomásá­
nak, — a lerongyolódott, elcsigá­
zott 39-esek összeverődött kis cso­
portjai tőlük már alig várható szi- 
lajsággal maguktól nekirohantak 
az egyes állásrészekben befészkelt 
ellenségnek, hogy azt kiverjék. A 
nagyszerű hőstetteknek csak bete­
tőzését képezte az a roham, melyet 
egy maréknyi csapat élén Spiess 
ezredes végrehajtóit. A hős ezred 
parancsnok tragikumát képezte 
hogy nem ismerte a magyar, külö 
nősen pedig harminckilences kato­
nát és azf hitte, hogy csak önmagá­
nak feláldozása árán mentheti meg 
a helyzetet.

Nagy volt a győzelem eredménye, 
nagy (ezernél több) a fogoly musz­
kák száma, 400-nál több orosz holt­
test és 1620 orosz puska maradt a 
küzdőtéren. Azonban a legnagyobb 
hatása abból állott, hogy az ütközet­
tel az egész hadtest, hosszú időre, 
az orosz nyomás alól tehermente­
sül t.

Ezredünk ilyen tettei után bi­
zonnyal érthető a mi büszkeségünk 
annak múltjára és az. hogy utódez- 
retlünk minden tagját féltő és kri­
tikus szemmel vizsgálunk. Végtelen 
örömmel tölt, el jelenben az a meg­
győződésünk. hogy az a kiváló em­
beranyaga, mely sokszor meg nem 
értett — mert idegen —, célokért 
és idegennyelvfi parancsnokok 
alatt, is olyan kiváló tettekre volt 
képes, magvar tiszteknek vezetése 
alatt, kézzel fogható, nagy magyar 
célokért csodákat fog képes lenni 
művelni. Erre biztosítékot nyúlt 
ezredparancsnokának személye is 
akinek kimagasló személyiségének 
híre jövetelét már megelőzte.

Befejezésképpen a Magvarok Is­
tenének áldását kérte az ezredre és 
annak parancsnokára.

VitAz Ujlaky ezredes válaszát au 
örömének adott kifejezést, hogy az 
elődezred ilyen számos tagját üd­
vözölheti, kérte, hogy tekintsék a

Vasárnap este « órai kezdettel rendez­
ték meg Debrecenben az Aranv Bika 
dísztermében ■ HTVK—BBVC vivőbe 
mutató mérkőzést zsúfolt nézőtér előtt. 
A nagy érdeklődés különösen a Honvéd 
Tiszti Vívó Club olimpiai vívóinak szólt. 
A vfvómérkőzéscn Bajmóczy József tá­
bornok, hadtestparancsnokkal az élén 
megjelent a helyőrség tisztikara esak- 
ncm kivétel nélkül. A rendőrség részé­
ről Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, 
Szabó Gyula rendőrtanácsos jelent meg, 
é« nagy számban képviseltette magát 
Debrecen város polgári és társadalmi 
előkelősége is.

A budapesti vendégeket Bogányl Ká­
roly vezérkari ezredes, a Békessv Béla 
Vívó Club elnöke üdvözölte meleg sza­
vakkal. üdvözlő beszédében rámutatott 
a magyar kard dicsőséges múltjára, 
hangoztatta, hogv a magyar kardra még 
szükség lesz az ezeréves határok vissza­
szerzésénél. Az üdvözlőbeszed elhangzá­
sa után Ferenczy Pál vívónicster lőrls- 
kolát mulatott be Böszörményi Lenké­
vel. A bemutató mérkőzés után került 
sor a párba Bőr körmérkőzésre, mely­
ben Idrányi és Gyalókay százados 
HTVK. valamint Kotsies Miklós és Ta 
kácsy Elek főhadnagy BBVC vett részt. 
Ezen a mérkőzésen szebbnél szebb ak­
ciók gyönyörködtették a megjelenteket. 
Végeredményben a versenyt Idrányi 
századosit verte. 2. Gyalókay százados. 
3. Kotsies Miklós főhadnagy, 4. Takácsy 
Elek főhadnagy. Bogátby Albert ezredes 
és Áriám Béla honvéd vívómester a tőr­
vívás, míg dr. Dávid Ferrnc hadbíró fő­
hadnagy és Baloghy György hadnagy a 
kardvívás nemes művészetét mutatta be 
a közönség nagy érdeklődésétől kísérve.

Külön fejezetet érdemel a KISOK vf- 
vóversenv döntője, melyet szintén az 
Arany Bika dísztermében bonyolítottak 
le. A tőrvívás döntője Forster Miklós 
piarista gimnázium és Kopácsi László 
piarista gimnázium között dőlt el. A 
döntőt Forster Miklós nyerte. A kardví­
vás egyént bajnoksága Solyml Gábor 
piarista gimnázium és Kozma Andor re­
formátus gimnázium körött dőlt el és 
a döntőt a kltflnő formában levő Soly­
ml Gábor nyerte. Ancr Kálmán testne­
velési tanárnak többen gratuláltak nö­
vendékei szép sikeréhez.

A KISOK döntő után került sor a tőr- 
vívómérkőzésre. melyben Maszlay Lajos 
százados. Kevcy János főhadnagy, dr. 
Barcz.a István honvéd főorvos és Pal- 
lagtiy Gyula százados vett részt. Ebhen 
a számban is igen szén akciók váltották 
egymást. A tőrvívást Maszlay Lajos szá­
zados nverte. 2. Kevey János főhadnartv. 
3, dr. Barcza István főorvos, 4. Pal- 
laghy Gyula százados. Ferenczy Pál 
egyetemi vfvómester és dr. Hailházy Le­
vente honvédfőorvos kardlsknláfa ntán 
Bogátby Albert ezredes és Ferenczy Pál 
kiirriakariémláia következett. A magas 
színvonalú akadémiát igen nagy érdek­
lődéssel figyelték a megjelentek. Közben 
lilán humoros jelenetek adódtak a kö­
zel két méter magas Bogiílhy ezredes 
és az alacsonyabb, de annál tettebb Fe­
renczy vívónicster között. Úgy látszott, 
hogy Ferenczy vívómester már unta a 
dolgot, mert többször levette fejéről a 
sisakot. de Bogáthy ezredes biztatta, 
hogy vívjanak még egy kicsit. A ver­
seny utolsóelőtti szánin a knrdmérkőzés 
volt, amelyen Maszlay Lajos százados, 
Kőszeghy Attila vezérkari százados, Ho- 
nioródy Béla főhadnagy. Goronriy Imre 
MÁV scgédtlsztvkselő és dr. Kruppa Jó- 
■Mf rcndőrfelügyelő gyakornok vett 

Legújabb Magyar Világhíradó !•
Főszereplők : Katherine Hepburn 

és Cary Grant.
Előadások : 5, 7 és 9 órakor !

részt. Ebben a számban Maszlay I.ajos 
felvonultatta a kardvívás összes szép 

I ségelt és végeredményben vereség nél 
| ktil nyerte a versenyt 2—3 holtverseny­

ben Kőszeghy Attila százados és Homo- 
ródy Béla főhadnagy, 4—5 szintén holt­
versenyben dr. Kruppa József és Go­
rondy Imre. Végül Ferenczy Pál egye­
temi vívómester és Áriám Béla honvéd 
vívómester kardaknriémlá jára került sor 
A két mester igazán mesteri munkát 
végzett a karddal.

A verseny befejezése után a megjelen­
tek átmentek a Boeskay-terembe, ahol 
vacsorán veitek részt. Vacsora közben 
több pobárköszöntő hangzott el és a 
megjelentek a késő éjszakai órákig » 
legjobb hangulatban töltötték az Időt.

BALLON
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kigyó" Mihslovit« Jenő, Piac-utca 31.

— „Tisza“ Jónap Aladár, Péterfía utca 
fit — „Csillag" Beké Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság“ Homokkert. — 
„Mátyás király" Papp Gyula, Nyilasié- 
lep.

Időjárás
A Meteorológiai Intézel jelenti :
A hideg levegő különösen az ország 

keleti felében éreztette hatását. Itt a 
hőmérséklet csupán 2--4 fokig emelke­
dett. Az ország keleti felében majdnem 
mindenütt volt kisebb csapadék, a leg- 
több helyen havaseső és hó alakjában.

JÓSLÁS: Éjjeli fagyok, napközben 
mérsékelt északkeleti szél, több helyen, 
különösen az ország keleti felében még 
cső és havaseső, a hőmérséklet alig 
Miltozlk. (MTI)

—- a volt 39-es legénységi állo­
mányú hajtársak április 9.-én, azaz 
ma este 8 órai kezdettel tartják 
etides havi összejövetelüket, a Sze­

keres bajtárs Hunyadi-utcai boro­
zójában. Minden bajtársat szeretet­
tel vár a vezetőség.

— Április 10-ig lehet beszolgál 
látni a bejelentőlapokat. Az egy­
szeri általános kötelező bejelentő­
lapok beszolgáltatásával kapcsolat­
ban a debreceni rendőrség felhívja 
mindazokat a tanyai, kertségi és 
esetleg belvárosi lakosoknak fi­
gyelmét, hogy akik eddig, bármi­
lyen oknál fogva a bejelentőlapo­
kat beszolgáltatni nem tudták, leg­
később április 10.-én este fi óráig 
szolgáltassák be.

— Az agyvelő és elmeműködés az 
ngyaebéazet megvilágításában. (Ve­
tített képekkel.) Tartja : dr. Sántha 
Kálmán, egyetemi ny. rk. tanár (Az 
Országos Közegészségügyi Egyesü­
let előadása.) csütörtökön este 6 
órakor az Egyetemi Népszerű Főis­
kolai Tanfolyamon a Déri Múzeum­
ban. Belépődíj nincs.

— Vanek József festőművész 
Debrecenben. Vanek József, a világ 
iiírű karikaturista, az Országos Ma­
gyar Képzőművészek Egyesületé­
nek tagja, ötévi távoliét után Deb­
recenbe érkezett. A „röntgenszemű“ 
művész, ahogyan őt külföldi útján 
elnevezték, hétfőn már meg is kezd­
te a karikirozást a postaigazgató­
ságon, ahol jellegzetes rajzaival 
nagy derültséget keltett. A kiváló 
mester pár hetet szándékozik Deb­
recenben tölteni s ezalatt az idő 
alatt felkeresi az állami és városi 
vállalatokat.

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget

— Kasszafúrást követtek el egy 
('sapó-utcal papímagykereskedő- 
néb A debreceni rendőrség fáradt­
ságot nem ismerő munkával Debre­
cen városát már évekkel ezelőtt 
megszabadította a hírhedt kassza­
fúrásoktól. Ezek a kasszafúrók már 
büntetésüket töltik. Úgy látszik 
azonban, hogy még mindig vannak 
olyanok, akik könnyen akarnak 
pénzhez jutni. Ezt igazolja az is, 
hogy szombatra virradó éjszaka is­
meretlen tettes megfúrta Brauer 
Béla Csapó-utca 13. szám alatt lakó 
papírnagykereskedő és zacskóárú- 
gyár kasszáját és onnan mintegy 
3Ó pengő készpénzt lopott el. Ä 
kasszafúrást csak a reggeli órák­
ban vették észre és azonnal értesí­
tették a rendőrséget. A kasszafű- 
rással kapcsolatban a rendőrség 
nyomozást indított. A helyszíni 
szemle során megállapították, hogy 
a kasszafúró egy szomszédos épülő­
félben levő házból az ablakon ke­
resztül hatolt be a helyiségbe és a 
kasszát igen kezdetleges módon 
fúrta meg. A njramozás foíyjJc

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalegylete fel­
avatta a kassai dalosversenyen nyert serleget

A Debreceni Kereskedő Ifjak 
Dalköre vasárnap délelőtt tartotta 
54 évi rendes közgyűlését az Ipar­
testület Kossúth-utcai székházában, 
majd este ugyanott rendezett ser­
legavató vacsorát a dalkör.

A délelőtti közgyűlést vitéz dr. 
Dávid Géza elnök nyitotta meg ér­
tékes szavakkal, majd Kemecsey 
Zoltán titkár a mii It esztendő ered­
ményekben gazdag munkásságáról 
számolt be. Úgy ezt, mint a pénz­
tári jelentést a jelenvolta,k egyhan­
gúan vették tudomásul. Ezután még 
a tisztikart választották meg, s a 
jövő esztendőre megválasztott tisz­
tikar tagjai nagyrészt ugyanazok 
lettek. Tgy elnök dr. vitéz Dávid 
Géza lett, ügyvezető elnök : Ké- 
merí-Mikó Gyula, alelnökök : dr. 
Szál ácsi Rácz Imre, Kontsek László 
és Radnay Márton, főtitkár : Keme­
csey Zoltán, jegyző: Adám Antal, 
pénztárnok : Szekeres András, 
ügyészek : dr. Kertész Endre és dr. 
Majláth László. A közgyűlés ezután 
az elnöki zárszóval véget ért.

Este a dalkör díszes közönség 
részvétele mellett avatta fel azt a 
remek serleget, amelyet a legutóbbi 
kassai dalosversenyen kiváló sze­
repléséért nyert, valamint Kassa 
város emléknlakettjét. A dalegylet 
elnöke méltatta a nagy dalos siker 
jelentőségét. Ezt az alkalmat az 
egyesület összekapcsolta Kémeri- 
Mlkó Gyula negyven éves dalos 
működésének a megünneplésével is. i 
Kémeri-Mikó Gyula ugyanis évtize- '

CSAK! IMRE szövetkereskedésébe 
megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és félő' 
szövetek. Szabott árak. Úri divat szabás:-;

KOSSUTH-U. 6. SAS-UTCA sarok. — Telefon; 29 42
— Dr. Gaertner litván tiszti főorvon 

a> alábbiakban terjrsrtette elő Hajón 
megye közegészségügyét a hétfői bizott­
sági ülésen ; házasságkötések száma 227, 
születések 3R5, halálozás 289, természe­
tes szaporodás 10R. Egy éven alul meg 
halt R5, vagyis az élveszületések 17.8 
százaléka. Halvaszületett Ifi gyermek. — 
Elvetélések száma 38. gümőkór halálo­
zás 25. az összes halálozás 8.fi százaléka 
Heveny fertőző halálozás 2, az összes 
halálozások (Ifi százaléka. Gyermekbe­
tegségek közül legnagyobb számban a 
szamárköhögés és a diftéria lépett fel 
A bejelentett fertőző betegségek a követ­
kezők : vérhas 2, diftéria 11. vörheny 1. 
bárányhimlő 2. szamárköhögés 17, szö­
vődményes influenza 1. veszettség gyanú 
1, járványos agyvelőloh 4. malária 1. — 
Difléria ellen beoltottak fi81 gyermeket, 
tífusz ellen 953-at. Tüzelőanyag hiánya 
mintt Balmazújvároson, Tégláson. Mike 
péresen, Kábán és Püspökladányban az 
óvodák zárva voltak. A zöldkereszl tej s 
enkorakeió folyamatban van Baleset 
folytán elhalt 3 megfagyás által 1. ko 
ponyaatapi törés folytán 1. öngyilkosság 
útján meghall I, ehhöl 3 önakasztás. 1 
vonateléugrás, Pasteur intézetbe 2 egyént 
szállítottak.

— Gyermeke jövőjét biztosítani 
akarja az élet minden eshetőségé 
re? írassa be Naményi Gyorsíró-. 
Gépíró Iskola április elején kezdődő 
új „Irodai Tanfolyamjára s ke­
nyeret jelentő tudást, fegyvert ad 
kezébe. Vidékről bejáróknak 85 
százalékos vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga, államérvényes bizonyít­
vány. (Rákóczi-u. 17.) 

dek óta egyik leglelkesebb patró- 
nusa a dalegyletnek, fiatalabb évei­
ben pedig buzgó működő tagja volt. 
A dalegylet iránti meleg rokon- 
szenvét bizonyítja a már csaknem 
egy évtizeddel ezelőtt tett nagyösz- 
szegíí alapítványa is, s ezen kívül 
ennek újabb meggyőző bizonyítéka 
az, hogy saját maga és felesége 
arcképével díszített domborműves 
ezüst emlék plakettet ajánlott fel a 
dalegyletnek, abból az alkalomból, 
hogy éppen most két és fél százada 
annak, hogy a Kcmerl-Mikó család 
magyar nemességet nyert. Az ezüst 
emlékplakett egyik oldalát ez a 250 
éves nemesi címer díszíti. A jelen­
voltak meleg szeretettel ünnepelték 
a meleg szívű pártfogót és dalost, 
s a dal egylet viszonzásképpen a 
tisztikar tabló képét ajánlotta fel az 
ünnepeiteknek.

Horváth Ferenc HÉV igazgató, 
a daloskerület képviseletében és 
annak nevében köszöntötte a Keres­
kedő Ifjak Dalegyletét és elismerő 
szavak kíséretében osztotta ki ki­
lenc dalosnak az országos dalos­
egyesület kitüntető emlékérméd 40, 
50 és 10 éves dalos működésük ju­
talmául.

Végül Hornung János, a keres­
kedelmi alkalmazottak nevében 
mondott beszédet, amelvnek el­
hangzása után a jelenvoltak meg­
kezdték a táncot, amely a késő éjje­
li órákig tartott kitűnő hangulat­
ban.

— A vés«-, hólyag-, prostata- és vég- 
bélbnjok kezelésében, reggel éhgyo­
morra egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz kiadós, híg székürü- 
lést és kielégítő anyagcserét eredmé­
nyez, aminek következménye azután 
gyakran igen jóleső megkönnyebbülést 
szokott lenni. Kérdezze me orvosát f

— A homokkerti Olvasó Egylet társas 
vacsorája. A homokkerti Olvasó Egylet 
szombat este az egyleti tagok és azok 
nak hozzátartozóival jól sikerült társas­
vacsorát rendezett. Kovács József lel­
kész, az Olvasó Egylet elnöke mondott 
igen tartalmas beszédet az Olvasó Egy­
let céljáról, amely 36 éves múltra tekint 
vissza. A társasvacsora előkészítésében és 
rendezésében közreműködtek : Lókodi 
Sándor, Madarász János, Müle Lajos. 
Balogh András, Virágos József, Ltngvai 
Lajos, Lingvai Rózsika. Szabó Gergely- 
né, vitéz Hajdú János, Hajdú Magda. A 
zenét Zib Ferenc, kitűnő zenekara szol 
gáltatta. Az ízletes pörköltet Szabó Ger­
gely készítette.

— Aszpirinnel öngyilkosságot kí­
sérelt meg egy úifehértól leány. 
Vasárnap Ujfehértón Papp Margit 
20 éves leány 20 gramm aszpirinnel 
öngyilkosságot kísérelt meg. A le­
ány tettét csakhamar észrevették 
és azonnal orvost hívattak hozzá, 
elsősegélynyújtás után az életunt 
leányt, beszállították a debreceni 
belgyógyászati klinikára. Papp 
Margit állapota rendkívül súlyos 
A nyomozás szerint a szerencsétlen 
leány szerelmi bánata miatt akart 
megválni az élettől.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
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Örményi

Pintér Gabriella
PS

vitéz Fejér István
ma tartják esküvőjüket 

Gyöngyösön.

Huszonhat kollégiumi kis­
cserkész fogadaomtételi 

ünnepélye
A református Kollégium gyakorló 

elemi iskolájának kiscserkész csapata 
vasárnap délután hangulatos és értékes 
cserkészünnepélyt rendezett a Kollégium 
dísztermében előkelő és szépszámú kö 
zönség előtt. Az ünnepélyen megjelent 
Veress István ny. igazgató, tanügyi 
főtanácsos, vitéz Szabó Gábor, a fa-és 
fémipariskola igazgatója. Török Tibor 
a tanítóképző igazgatója és a tanárikar 
több tagja.

A Himnusz elhangzása után Fáy 
Gyula kiscserkész üdvözölte a közönsé 
get, majd Vezérffy Albert szavalta el 
Szentistváni-Nemes Erzsébet: vitéz nagy 
bányai Hnrthv Miklós c. hatásos költe­
ményét. A műsor tegmegkapóbh része a 
cserkészapród avatás volt, amikor is 

2fi kis elemista cserkész tett ígére­
tet a cserkész szellemben való életre 
és a c.serkésztörvények megtartására.

Török Tibor igazgató, mint a Cserkész 
kerület társelnöke intézett beszédet a 
kiscserkészekbez. Beszédét a Kormány 
zónák pár nappal ezelőtt Debrecen fö 
lőtt tett repülőútjának visszaidézésévet 
kezdte. A Kormányzó, amikor itt járt » 
város fölött, átrepült a Kollégium fő 
lőtt is és bizonyára le is nézett arra az 
iskolára. ahova éppen olyan kis gyér 
mek korában járt tanulni, mint amilyen 
kis diákok a felavatott klscserkésrek — 
mondotta. Majd buzdította a felavatot- 
takat. hogv a magasztos példa nvomán 
ők is igyekezzenek tanulni, dolgozni, 
buzgalommal, hazaszeretettel s majdan 
ők is mutassák meg, hogv a Kntlég+nm 
diákjai voltak.

Az igazgató lelkes szavait a közönség 
nagv érdeklődéssel hallgatta, majd foly­
tatódott a műsor, amelynek keretében 
mintegy húsz kiscserkész szavalatot, 
énekszámot, színdarabot adott elő nagv 
igyekezettől és odaadással, megérdemelt 
siker mellett. Sokat derült a közönség 
Fésűs la jós kiscserkész szellemes kon- 
ferálásán

(z) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készfti : Sztnnkay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anng-utcg 64

— Javúlt Hajdú-megye állat- 
egósxségügye és állatforgalma. — 
Márciusban a lórflhkór elterjedé­
sétől eltekintve Hajdú-megye állat­
egészségügyi állapota javult. A ra­
gadós állatbetegségek közül fellé­
pett lépfene Földesen, Hajdúdoro- 
gon, ivarszervi hólyagos kiütés 10 
van Egyeken, rühösség juhon Haj- 
dúhadházon. lórühösség Balmazúj­
városon, Mikepércsen, Tégláson, 
Kábán, Nádudvaron, Vámospércsen 
sertéspestis Hajdúböszörményben. 
Megszűnt a lépfene Hajdúdopogon. 
Püspökladányban, ragadós száj- és 
körömfájás Tégláson, ivarszervi 
hólyagos kiütés Balmazújvároson, 
sertésorbánc Hajdúszoboszlón, ba­
rom fik óléra Hajdúböszörményiben. 
Hajdú-megye ismét mentessé lett a 
ragadós száj- és körömfájástól. Az 
állatforgalom a következőképpen 
alakult: vasúton elszállítottak 34 
lovat. 405 szarvasmarhát, 38 borjút, 
90 juhot, 19 bárányt, 1835 hízott 
sertést, 167 sovány sertést, 23 sül­
dőt, 29 malacot, gépkocsin elszállí­
tottak : 207 hízott sertést, 8 sovány 
sertést, 51 süldőt, 31 malacot Á 
szarvasmarha, sovány sertés és ma­
lac forgalom emelkedett, és a gép­
kocsin szállított kis áJlatforgalem 
wmél megindult.
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Gyászrovat
Szalavotz Juliánná rövid szenve­

dés után elhunyt Temetése szerdán 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
II. á. ravatalozójából a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után. Lakás : Poroszlay-út 35— 
37. Temetését Fehértói 'vállalata 
rendezi.

Llska Frigyes nyug. máv. főmoz­
donyvezető 73 éves korában el­
hunyt. Temetése kedden délután 
félnégy órakor lesz a Köztemető 
II. b. számó ravatalozó terméből a 
róm. kát egyház szertartása sze­
rint. Gebauer cég rendezi.

Hentes Bálint gazdálkodó 78 éves 
korában elhunyt. Temetése Mike- 
pércsen kedden délután 3 órakor 
lesz az ottani temetőben. Dankó te­
metkezési intézet.

Idős Koszta Ferencné 76 éves ko­
rában Debrecenben elhunyt. Teme­
tése kedden délután három órakor 
lesz hajdúdorogi gyászházuknál. A 
(emelést és szállítást Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat rende­
zi. Dégenfeld-tér 2. szám.

Erdey László tímár-mester és neje 
Szathmáry Mária fájó szívvel tii- 
(í.'itják, hogy kis fiuk, Laczlka 2 
hetes korában elhunyt. Temetése 
ma délután 2 órakor lesz a Közte­
mető II. b. ravatalozóterméből.' La­
kás : Vígkedvű Mihály-utea 19. Te­
metését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás : Drága jó 
fi'leségeni és édesanyánk temeté­
sén megjelent kedves rokonaink­
nak és nagyszámban megjelent gaz­
datársainknak jóleső részvétükért 
és megjelenésükért, továbbá ked­
vesünk ravatalára küldött koszo­
rúkért és csokrokért hálás köszö- 
neteinket fejezzük ki. id. Burai Fe­
renc és családja.

Varga Mihály 
cipész segéd 29 éves korá­
ban elhunyt. Temetése ked­
den délután 5 órakor lesz 
a Köztemető II. b. sz. ra­
vatalozó terméből ref. szer­
tartással. Lakás: Kuruc- 
utea 42. Pusztai temetke­

zési intézet.

— Kollégiumi Diákszövetség 
szerdán hat órakor tartja összejö­
vetelét az Angol Királynőben. Elő­
adók : Ilódy Béla ügyvéd, Balogh 
Béla tanácselnök, Jámbor Lajos 
igazgató tanító.

Lopásért nyolchónapi börtön. 
Egri Gyuláné debreceni cseléd, ki 
lopásért már többször volt büntetve 
tegnap ismét lopás miatt került a 
vádlottak padjára, mert szolgálat­
adójától, Berényi Erzsébettől az ősz 
folyamán különböző ruhaneműt és 
értéktárgyakat lopott el. Egriné a 
tegnapi tárgyaláson beismerte a lo­
pásokat, a törvényszék, tekintettel 
arra, hogy már többször volt bün­
tetve, nyólchőnapi börtönbüntetésre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

— A számlaadási és árfeltünte­
tés! kötelezettségről tart előadást 
dr. Dlczig Alajos. A debreceni ke­
reskedelmi és Iparkamara ma, ked­
den délután 6 órakor értekezletet 
tart, amelynek keretében a keres­
kedők, iparosok számlaadási és ár- 
feltüntetésl kötelezettségéről be­
szél dr. Diczig Alajos titkár. Az ér­
tékes és időszerű előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Egyórai keresetüket adják a 
famunkások az árvízkárosultak se­
gélyezésére. A debreceni famunká­
sok április 7.-én tartott közgyűlésü­
kön elhatározták, hogy egyórai ke­
resetüket adják az árvízkárosultak 
megsegítésére. A közgyűlés felkéri 
a kefegyár és székgyár igazgatósá­
gát és az összes debreceni asztalos 
mestereket és faipari munkaadókat, 
hogy minden munkás egyórai ke­
resetének megfelelő összeget jut­
tassanak el ■ Árvízkormánybiztos- 
sághoz.

Ma exhumálják Komádiban a gyanús körülmények 
között meghalt két kisgyermek holttestét

Beszámoltunk arról, hogv Komádi 
községben néhány nappal ezelőtt 
csaknem egyielőben meghalt Haty 

„ két gyermeke, a négyéves 
Mihály, s a két és féléves Róza. A 
két gyermek annak az L. Kiss Im­
rénknek volt az unokája, akit a deb­
receni törvényszék, majd a felső- 
bíróságok arzén mérgezés miatt 
tizenötévi fegyházbüntetésre ítél­
tek, s ezt a büntetését most tölti a 
váczi fegyházban. Alig temették el 
a két gyermeket a községben nyom­
ban lábrakelt az a hír, hogy Haty 
Mihály és Róza szintén arzénmér­
gezés áldozata lett. A csendőrség 
széleskörű nyomozást indított ebbm 
az ügyben, majd jelentést tettek a I

— Áldott állapotban levő nők, ifjú 
anyák és többgyermekes asszonyok a 
mindig kellemes hatású természetes „Fe­
renc József“ kcserűvíznek már egész 
mérsékelt adagokban való használata ál 
tál is igen könnyű és híg ürülést, úgy­
szintén nendes gyomor- és bélműködést 
érhetnek el. Kérdezze meg orvosát I

— A Debreceni Fa- és Szénkeres­
kedők Egyesülete vasárnap délelőtt 
10 órakor tartotta tisztújító köz­
gyűlését. Egyhangú szavazás utján 
a következő tisztikart választották 
meg: Elnök Székely Nándor, alel­
nöki Lőw Miklós, ügyvezető igaz­
gató Csáki Gyula, pénztáritok Tol- 
nay Lajos, ellenőr Sándor László.

— Elmaradt a hétfői sertésvásár. 
A szokásos heti sertésvásár ezúttal 
elmaradt Debrecenben, mivel az ál­
latorvos előterjesztésére a pol­
gármester zárlatot rendelt el a hasí­
tott körmű állatok részére.

— Faruk király feleségének le­
ánygyermeke született. Az újszü­
lött királyi hercegnő a Fauzie nevpt 
kapja. A születés eseményét negy­
venegy ágyúlövés adta hírűi.

— Báró Prónay Dezső, a nagy 
függetlenségi harcok vezérpolitlkii- 
sa vasárnap reggel 92 éves korá­
ban meghalt. Báró Prónay birto­
kán szinte tökéletesen valósította 
meg a régi magyar patriarchaliz- 
must. 1917-ben a debreceni egye­
tem díszdoktori oklevéllel tüntette 
ki. Báró Prónay Dezső temetése 
kedden délután lesz Ácsán az evan­
gélikus egvház szertartása szerint.

— Másfél hónapos éhségsztrájk. Az 
tr ..köztársaság“ hadsereg börtönben 
levő hat tagja 43. napja folytat éhség- 
sztrájkot, mert a hatóságok nem hajtan 
dók politikai foglyokként kezelni ökot 
Mind a 6-an igen legyengült állapotban 
fekszenek a katonai kórházban, ketten 
el is készítették végrendeleteiket.

— Ulleln-Revlczky külügyi sajtó­
főnök kihallgatása Rlbbentropnál 
Berlinből jelentik. Ullein-Reviczky 
Antal dr. követség! tanácsos, a kül­
ügyminisztérium sajtó- és kultúrá­
iig osztályának vezetője, aki a Né­
met-Magyar Táraság megalapítás!) 
alkalmából a német fővárosban tó'- 
tózkodik. vasárnap klhallgtáson je­
lent meg Ribbentrop birodalmi kül­
ügyminiszternél. Ullein-Revlczkv 
Antal dr. ezután hosszabb megbe­
szélést folytatott dr. Dietrich biro­
fl almi sajtófő 11ökkel.

— Tél áprilisban. A debreceni kö­
zönség nagy megkönnyebbüléssel 
vette már a tavaszi napsütést. Elő­
kerültek a tavaszi kabátok és a ta­
vasz teljes pompájában megjelent 
a divatban. Sajnos az április most 
még inkább megmutatta igazi arcu­
latát : hétfőre virradóan vékony 
hóréteg fogadta a koránkelőket. A 
későnkelőknek már csak fehér fol­
tocskák maradtak. Az idő azonban 
nem javult később sem, sőt délfelö 
sűrű, hatalmas pelyhekben esni 
kezdett ismét a hó. Mindenki meg­
lepetten fogadta az áprilisi telet, s 
ha a hideg és kézzelfogható bizonv- 
ság nem volna : a puha, vattás hó : 
áprilisi tréfának gondolnák az em­
berek. Egyébként csak az vígasz­
tal most mindenkit, hogy „áprilisi 
szeszély“ volt az egész, s hogy újra 
kisüt a tavaszi nap. 

debreceni ügyészségnek, amelynek 
indítványára Zsögöd Jenő tábla­
bíró, a központi vizsgálóbíróság ve­
zetője elrendelte a két gyermek 
holttestének exhumálását és fet- 
boncolását, s ezért ma, kedden az 
ügyészség egyik tagjának, vala­
mint a törvényszéki orvosszakértő 
kíséretében kiszáll a helyszínre, 
ahol több kihallgatást fog eszkö­
zölni. A csendőri nyomozás egyéb­
ként továbbra is, folyik azt azon­
ban, hogy valóban mérgezés áldo­
zatai lettek-e a Haty gyermekek, 
csak a bírósági vegyészeti intézet 
fogja eldönteni a hullarészek be­
ható megvizsgálása alai>ján.

— Hölgyek figyelmébe ! Maradék 
pamutok felhasználására olcsó mo­
dern gobelinképek, párnaalapok, 
előrajzolt vászonárúk falvédők. 
Szent Anna-utca 10—12 sz. Piké 
László kézimunkaüzletében. Csalá­
di címerek festése, zászlók, úrasz­
talterítők készítése. Arany hímzés. 
Árajánlat díjtalan. Telefon 12-41.

— Hajdúböszörmény magyar 
családokat telepít Mosony-megyébc. 
Vasárnap tartotta Hajdúszörmíny- 
ben a Magyar Elet Pártja helyi 
szervezete szokásos évi rendes köz­
gyűlését. Dr. Uzonyi György or­
szággyűlési képviselő, Hajdúbö­
szörmény város pártvezető elnöke 
elnöki megnyitója után a zárszám­
adást, költségvetést és a pártkör 
újjászervezés! kérdéseit tárgyalták 
meg. A közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel kimondta, hogy városi 
ügyvezető pártvezetőnek dr. Sem 
berg Miklós hajdúböszörményi ügy- 

i védet kívánja kineveztetni. A köz- 
1 gyűlés befejezése utón a pártveze- 

tőség ismertette a résztvevők előtt 
Hajdú böszö rm é n y M oson - m e, gyei
telepítésének tervét.

A Magyary-testvérek opera­
estje a Gambrinuszhan. A Gambri- 
nusz cigányzenekarának két köz­
kedvelt prímása, a Magyary-testvé- 
rek, akik minden este szebbnél- 
<zebb magyar nótákkal gyönyör­
ködtetik a közönséget, ma estére 
meglepetést tartogatnak a vendégek 
számára. Ez a meglepetés nem más, 
mint hogy a Magyary-testvérek ma, 
kedden este operanyitányokat és 
rapszódiákat fognak játszani. A ze­
nekar. amely évek hosszú során áf 
bebizonyította, hogy mestere a ma­
gyar muzsikának, most azt akarja 
megmutatni, hogy kellő felkészült­
séggel az opera terén is teljes si­
kert tud elérni. Hisszük, hogy a 
két Magyarynak ezt könnyű lesz 
bebizonyítani. A keddi operaest 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg s ezért kérik a közönséget, 
hogy már előzetesen foglaljanak 
asztalt.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. Utazó 
közönséget, hogy április 10 töt kezdve a 
MÁV pályaudvar—Gazdasági Akadémia 
(pallagi) vonalon a villamos vonatok a 
kővetkezőképpen közlekednek. I. Hét­
köznapokon . 1. MÁV pályaudvartól
Gazdasági Akadémiára indul : fi ó 43 p.
11 ó 1(1 p, 13 ó 06 p, 15 ó 58 p, 20 ó 
05 perckor 2. Nagyerdei Vigadó megálló 
helytől Gazdasági Akadémiára indul : 14 
óra 13 perckor. 3. Gazdasági Akadémiá 
ról MÁV pályaudvarig indul : 7 ó 2t p.
12 ó 22 p. 14 6 46 p, 16 ó 40 p, 20 ó 
48 perckor. 4. Gazdasági Akadémiáról 
Nagyerdei Vigadó megállóhelyig indul •
13 óra 46 perckor. A MÁV pályaudvar­
tól 11 ó 10 perckor és Gazdasági Aka 
démiáról 13 ó 46 perckor induló villa 
mos vonalokon a Nagyerdei Vigadó 
Gazdasági Akadémiai vonalon a bérlői 
iegvek nem érvényesek és a bérletjegy 
gyei rendelkező utasok is a rendes me 
neldíjl fizetik. II Vasár- és ünnepnapo­
kon. 1 MÁV pályaudvartól Gardasági 
Akadémiára Indul : 8 ó 06 p, 11 ó 10 p. 
13 ó Ofi p. 15 ó 15 p. 20 ó 05 perckor 
2. Gazdasági Akadémiáról MÁV pálya 
udvarig indul : 8 ó 50 p, 11 ó 50 p, 1-1 
óra 19 p, 16 ó 06 p, 20 ó 48 perckor. 
Az üzletigazgatóság.

— Renato Fieri látogatása a 
nagycserei Iskolában. Renato Fieri 
a debreceni olasz kultúrintézet igaz­
gatója vasárnap látogatást tett a 
nagycserei iskolában, ahol Herbolv 
Zoltán tanító üdvözölte olasz nyel­
ven a megjelent vendégeket. Erről 
az érdekes látogatásról legközelebb 
bővebben azámohmk be.

IrOaének javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-M.

SZÍNHÁZ
Bubus

Hcpriz a Csokonai Színházban.
Jó ház mellett újította fel hétfőn este 

a Csokonai Színházban Ihász Aladár 
cseretársulata Vaszary szellemes, de egy 
kicsit borsos darabját, a „Bubus“ t. 
Delly Ferenc életteljes férj-figurája sok 
derűt keltett, kedves s szimpatikus volt 
D Ihász Klári. Nagy sikert aratott 
r crenczy Marika gverekszerepébrn 
Az anyós torz figuráját Kondrál 
Ilona személyesítette meg eredeti és Ízes 
humorérzékkel. Ga ram szegi Károly 
hideg ügyvedje jó volt. K a m i 11 i Judit
rt konszenves egyéniség, sok tapsot ka 
pott Kovács Aladás és Antalffy 
József nagyszerű alakítása. Forró és mo 
leg sikert aratott a debreceniek régi 
kedvence, II 1 a t k y László, aki a tanár 
félszeg, jellegzetes alakját remekül hozta 
színre. Az érdekes repriz szereplőit a 
felvonások végén sokszor tapsolták füg­
göny elé. A zenekart invenciózusan 
C Sana k Béla karnagy vezényelte. — 
D e 1 I y Ferenc rendezése gördülékeny, 
kifogástalan.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Kedden este régi operettek ciklusa 

első előadása : Királyné rózsája. Farkas 
Imre patinás magyar daljátéka kerül 
kedden este felújításra. Erzsébet király­
né nemes alakját Ihász Klári viszi szín­
padra, Sándor Anna és Ferenczy Mari­
ka alakítják a női főszerepeket. Nádor 
Jenő a budapesti eredeti bemutató Ne­
mere bárója mellett, aki a darabot is 
rendezi. Antal József, Hlatky László. 
Kovách Aladár, Jávor Antal és Nagv 
Ferenc játsszák a többi vezető szerepet. 
Szerdán megismétli a színház a Király­
né rózsája előadását

Csütörtökön este a nagysikerű Zim 
beri-zombori szépasszony kerül színre.

Pénteken este a Tisztességes Anna be­
mutató előadása a Csokonai Színházban

SZOMBATON DÉLUTÁN GYERMEK­
OPERETT BEMUTATÓ

Piroska és a Lekvár Matyi a címe 
Kőrőssv Zoltán nagysikerű gyermekope- 
rettjének, amelyben a gyermekmesék 
hősei mind felvonulnak, a cipészmester, 
a borbélymester, a szépségkirályfi. a bo 
szorkány, a jó és a rossz gyermek és 
az elvarázsolt erdő. Rengeteg móka és 
tánc, ének s változatosság felejthetetlen 
élménnyé varázsolják a gyermek szá­
mára a színielőadást. Olcsó hrlyárak 
mellett a jegyelővétel megkezdődött.

Fényképek
Amatőr munkák
Nagyítások
Fotókópiák
szépen — tökéletesen

Műszaki Fotó
Hangya bérház.

Igazolvány képek 2 ór^n 
belül készülnek
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TESTED ZE'S
A DVSC birkózói fölényes győzelmet arattok 

a keleti kerületi szenior versenyen
Vasárnap rendezték meg Debrecenben 

a keleti kerületi szenior birkózó bajnok­
ságokat a DTE Magoss György-tér 9. 
szám alatt levő tornacsarnokában. Dél­
előtt a selejtezőket bonyolították le, mfg 
délután a döntőre került sor A kerületi 
szenior bajnokságnak két meglepetése is 
volt. Először az keltette a feltűnést, 
hogy a vidékiek teljesen távol maradtak 
a versenytől és így a bajnoki címért 
csak a DVSC, DTE, DMTE és a DEAC 
versenyzői indultak. A második megle­
petést pedig az egyetemi versenyzők 
gyenge szereplése okozta. A DEAC ver­
senyzők közül egyetlen egy sem ért el 
helyezést, pedig igen jó gárdával rvnde,l- 
keznek. Most csak az a kérdés, hogy 
hol kell ennek okát keresni.

A délutáni döntőket igen nagy érdek | 
lödés mellett bonyolították le. A kern- I 
leti bajnoki címet egy súlycsoport kivé- |

telével a DVSC versenyzői szerezték 
meg. Részletes eredmények a követke­

zők :
Légsúlv : 1. Lengyel DVSC, 2. Tas- 

nádi II. DVSC, 3. Papp DTE. Pehelysúly 
1. Tasnádi I. DVSC, 2. Fényes DMTE. 
Könnyűsúly : !• Szőke DTE, 2. Kun 
DMTÉ, 3. Fejszés DMTE. Kisközépsúly: 
1. Mihályffy II. DVSC, 2. Penyige DMTE 
3. Kiss DTE. Nagv középsúlv : 1. Mi
hályffy I. DVSC, 2. Antal DVSC, 3 
Belíányi DVSC. Félnehézsúly: 1. Ge 
deon DVSC, 2. Pallagi DMTÉ, 3. Darvas 
DTE. Nehézsúly : 1. Tarányi DVSC, 2. 
Koroknai DMTÉ.

A kerületi birkózóba jnokságot a leg­
nagyobb körültekintéssel bonyolították 

le A verseny síma rendezéséért a ren > 
dezögárdán kívül elsősorban Paulovies 
Pál kerületi előadót illeti az elismerés

| ÁRVERÉST HIRDETMÉNY.
I A Városi Takarék- 4» Hitelintézet 
! Részvénytársaság zálogházában 1939 év 

augusztus hóban elzálogosított, illetve 
1940. év február hóban lejárt 14701. 
számtól 16530. számig arany, 21909 
számtól 23817. számig, egyéb ingó. to­
vábbá a régebben lejárt 19111, 19768,
19679, 19770, 19771, 19772, 19773, 19774, 
19775. 19776. számú zálogtárgyak közül 
azok, amelyek ki nem váltattak, vagy 
meg nem hosszabbíttattak. 1940. év ápr. 
25-én délután 3 órakor a zálogház he­
lyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tár­

gyak jegyzéke »* intését helyiségébe: 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg 
alább két nappal eszközlendők.

Debrecen, 1940 április 9.
Az igazgatóság

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó:
Balogh István

AlPliaó HIHRIDIEIDÉSIEIK

NÉMETORSZÁG—MAGYARORSZÁG 
2:2 (2:2).

A két ország válogatott csapata vasár­
nap Berlinben 80.000 néző előtt mérte 
össze erejét. A vezetést a 3. percben a 
németek szerezték meg Gauchel révén. 
A németek nem sokáig örülhettek, mert 
Toldi a következő percben kiegyenlített 
A 25. percben Binder jutatta csapatát 
vezetéshez. A 44. percben Sárosi II. rúg­
ta a mérkőzés utolsó gólját. A második 
félidőben a németek erősen támadlak, 
de a jól működő magyar védelem mel­
lett nem tudtak eredményt elérni. A ma­
gyar csapat legjobb embere Sárosi III. 
és Csikós volt. Bíró, Pákozdi és Balogh 
jól látta el feladatát. A csatársorban 
Toldi remekül küzdött Kincses csak a 
második félidőben játszott jól. Kalocsai 
eltűnt, Sütő és G. Tóth csődöt mondott

dás—Törekvés 0:0, Újpest—Hungária 5:1 
(3:0), Ferencváros—Elektromos 11:1 
(5:0).

Az NB vasárnapi műsora : Kispest— 
Törekvés, Szolnok -Haladás, Újpest— 
Szeged, Hungária—Ferencváros, Szürke, 
taxi—Bocskay, Elektromos—Kassa

— Hirdetmény. Debrecen város belső 
fogatfartása április hó 9-én délelőtt 9 
órakor a Baromvásártéren tartandó nyíl 
vános árverésen eladja 2 létszám feletti 
saját nevelésű kocsilovát, továbbá az 
erdőigazgatóság 1 drb mustra heréit lo­
vát a legtöbbet ígérőnek készpénzért el . 
adja. Felhívom a gazdaközönség figyel í 
mét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági 
tanácsnok.
■ C?IC3BC3BC3*IOaC3aC>BC3B-

Betöltendő állás 
nőknek

Délelőttre 
felveszek megbízható 
gyermek leányt, könnyű 
házimunkával. Batthyá- 
nyi-u. 16. Keresztépület.

1577

Idős, 
rosszlátású úrinő intelli­
gens, középkorú ápoló, 
gondozó, felolvasó és 
diktálásra levélíró úrnőt 
keres teljes ellátás és fi­
zetés ellenében. Saját- 
kezűleg írott ajánlat — 
..Idős úrnő“ címre a ki 
adóhivatalba. 1576

állást kereső nők

Dienes József
OFB ingatlanforgalmi irodájának hirdetése 

Iroda: Bethlen-u. 21.
ELADÓ INGATLANOK:

Eladó ingatlanok :
Andrássy-út 34. Há­

romfelé parcellázható 
1260 négyszögöles sarok­
telek lakóházzal 9000 P.

Hatvan utcai kertben 
600 négyszögöl telek, la­
kóházzal, kedvező tize 
tési feltételekkel 3500 P.

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskqyits, Pacsirta-utca 
17., telefon : 26-94 1992

Harsány! Gusztáv ntca 
27. Két lakásos jó ház, 
kerttel 6000 pengő.

KERESEK 
eladó házakat. földeket, 
telkeket, szőlőket megbí­
zóim részére.

Dienes-iroda-

A PIARISTA GIMNÁZIUM NÖVENDÉ­
KEI NYERTÉK A KERÜLETI KÖZÉP­

ISKOLAI KARD ÉS TÖR EGYÉNI 
VIVÓVERSENYT

Vasárnap folytatták Debrecenben a 
kerületi középiskolai vívóversenyt, mely 
a késő délutáni órákban fejeződött be 
A végeredmény a következő : tőrvívás 
bajnoka Forster M. debreceni piarista 
gimnázium, 2. Soltész kisvárdai állami 
gimnázium, 3. Szabó M. debreceni pia 
rista gimnázium, 4. vitéz Váry debrece­
ni református gimnázium, 5. Kopócsi 
piarista gimnázium, 6. Hódy debreceni 
református gimnázium . A kardvívás 
egyéni bajnoka : Somlyai Gábor debre- 
ceni piarista gimnázium, 2. Kozma ref 
gimnázium, 3. Pinkóczy református gim 
názium, 4. Németh debreceni kereske­
delmi iskola, 5, Orosz debreceni állami 
gimnázium, 6. Bozóki piarista gimná­
zium, 7. Somosi hajdúböszörményi ref. 
gimnázium. A bajnoki érmeket Mikó 
Imre KISOK kiküldött szép beszéd kísé­
retében adta át a bajnokoknak.

sporthírmondó
Beregszász—DVSC 2:2 (2:0). Vasárnap 

Beregszászon játszott bajnoki mérkőzést 
a DVSC és 2:2 arányban döntetlenül 
végzett Erdei nem utazott a csapattal, 
de rajta kívül kimaradt Nagy is és így 
teljesen fel kellett forgatni az összeállí­
tást. A DVSC két gólját a második fél 
idő első és második percében. Szabó II. 
lőtte. A DVSC csapatában Drab, Sidlik, 
Szabó H és Antal II. játszott jól.

NBB eredmények : D1MÄVAG—BSZ- 
KRT 4:3 (3:1), Tatabánya—Alba Regia 
0:0, Lampart—Dorog 3:1 (2:1), Soproni 
VSE—Komárom 4:1 (1:1), KEAC- Buda­
kalász 4:1 (1:1), Vasas—UTE 2:0 (1:0), 
Rusj—UAC 2:0 (2:0), SSE—Munkács 3:0 
(0:0), Postás—Rákoskeresztúr 1:1 (1:0), 
Zugló—Érsekújvár 1:0 (0:0), Kassai SC 
—Pereces 4:2 (3:1), Szegedi AK—FTC 
2:1 (0:1), SFAC—Pécsi VSK 4:1 (2:0),
Szentlőrinc—MÁVAG 0:0, WMFC—CS. 
MOVE 2:0 (.0.0), SBTC Ózd 4:2 (3:0), 
Nyíregyháza—BVSC 1:1 (1:0), Pénzügy— 
MTK 4:0 (2:0), Tokod—ETO 2:1 (2:1).

Amatőrcredmények : PMÁV—B. Tu 
nil 6:0 (3:0), MVTE- NYVSC 2:1 (1:1), 
V Turul—NYKISE 6:0 (3:0), DVSC II.— 
DMTE 0:0 DEAC Dohánygyár 2:1 1:0. 
NYTVE- UKMSC 1:0 (0:0i.

Barátságos mérkőzések eredményei : 
Magyar utánpótlás Losonc válogatott 
3:1 (0:0), Gamma—Taxi 6:4 (3:2), Hala-

Közgazdaság
MEGÉLÉNKÜLT A GABONATŐZSDE

A gabonatőzsdén megélénkült a forga­
lom és az eddig elhanyagolt gabona és 
terményfélékben is volt üzletkötés, még 
pedig túlnyomórészt cserealapon, korpa 
ellenében.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna- 
tiszaközi. fejérmegyei, dunántúli, kis ! 
alföldi 77kg-is 20.25, 78 kg-os 20 75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más
származású 16.65—16.90.

Sörárpa : kiváló 22.60—22 85, príma 
21.60—21 85, sórárpa 20.60—20.85. !

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os .
18.50—18 75, középmin. 18—18.25.

Tengeri: tiszántúli 21.75—21.90, egyéb 
áll 21.70—21.85.

Zab: középmin. 20.80—21.05.
Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 

42—46, vörös 41—43, egyéb 36—37, kék 
mák 148—153.

Ferencvárosi sertésvásár, A ferencvá 
rosi sertésvásár összfelhajtása 5280 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 1995 drb. Az irányzat lanyha. — 
Arak: uradalmi zsírsertés páronként 310 
kg-on felül 126 128. szedett sertés I. 
122—129, kivételes 130, szedett sertés III 
90—106, angol sonkasertés I. 112—126, 
II. 110, exportzsír márkázott 190 fillér i 
kg-ként.

6763—1939. vb. sz. Pk. 31142—1938. '

Oki. tanítónő 
irodai gyakorlattal azon 
nalra állási keres. Eset 
leg házitanítványokal 
vállal ..Dolgozó" jeligére 
__________________ Ny

Öreg úr 
vagy úrnő gondozását 
házvezetését elvállalom 
Értekezni lehel Kassa-ól 
29., 36. ajtó. 1550

Szőlővessző
két éves, gyökeres, saját 
telepemről, különböző
fajú legolcsóbban, Barna 
10. 820

Hatvan-utca 2. sz. 
halkereskedésben esik
hal is kapható, kg-ja 
1 pengő. 1572

Teljes ellátás
Negyvenéves 

úriasszony gazdaságban 
baromfi tenyésztésben 
jártas házvezetőnőnek 
vidékre is ajánlkozik. 
Cím : Olter, Miskolc. 
Zöldfa-u. 13. 1575

Ajánlat

Megérkeztek
Ungvári .lózsef faiskola 
ból a gyümölcsfák. Kap­
ható és megtekinthető ; 
Belliién utca 14, bejárat: 
Garav-utca 5. 1379

Horgony!
fodrász Szobszlói-utca 4
Uj lelcfonszáma : 10-75.

Uj 1 1357

■■■RHHnHMV
Kitűnő

állapotban levő 1.5 ton­
nás FORD teherautó —
2 személyes DKW sze­
mélyautó és 250 ccm-es 
Méray Puch motorkerék­
pár alkalmi árban eladó. 
Szoboszlav. Széchenyi-u 

21. sz.

Két egyetemi hallgató 
bútorozott szobát keres 
április 15-re, lehetőleg 
ellátással, villamos meg­
állóhoz közel. Cím Nagy 
János egy. halig., Péter- 
fia 25, udvari emeld.

1523
USSSSSSSSSSSZSSSSSSSSSSBl

Kereslet

Kombinált 
szekrények. hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai íróasztalok, re- 
kaime, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos­
kisiparosok bútorüzle­
tében. Vár-ti, 1., zenede- 
épíilet. 1571

Ihlet, műhely

Utcai 
pincék raktárnak kiadók 
Péterfia-u. 34.

Lapkihordókat 
felvesz kerékpárral ki­
adóhivatalunk. Jelent­
kezni lehet Ferenc Jó- | 
zsef-üt 56. sz. alatt. 1486

Piac-utcai 
központi fűtéses üzlet­
helyiség azonnal kiadó. 
Bartos, Svetits-palota.

1578

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi 

hogy a debreceni kir. járásbíróság Pk 
31112 1938. sz. végzésével 1410 pengő 
és jár iránt dr. Szutor Béla debreceni 
ügyvéd állal képviselt Isza Eleklrofor 
rasztó és Műszaki betéti társ, javára 
elrendelt végrehajtás során bíróilag le 
foglalt és ki nem igényelt 1200 becsér- 
lekű ingókra az árverés a még fennálló 
tartozás behajtása végett a helyszínére : 
Debrecen, Ebes 54. s£ alá 1940. évi áp­
rilis hó 13. napja délelőtt 11 órám ki­
tűzetik, amikor a legtöbbel ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is viadalnak az 1938. Pk 
II. 31112. sz. végreh. jkvben I -2. 1. a. 
lefoglalt zúzógépek és egyéb ingók

Debrecen, 1910 március 15-én.
Lőrinci Endre kir. bír. végrehajtó.

Margit szálloda
a Halász féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szó 
bak, olcsó árak. Közel a 
gyógyfű rdőhöz, kI In i k á 
hoz. kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény. villamos 
megállóhely Telefon sz 
10-24 667

Házat vennék
5—6 ezer pengő érték­
ben készpénzelőleggel és 
havi törlesztéssel. Címem 
a kiadóhivatalban. 1519

Autó-molor 
kerékpár

Eladó
alig használt női és egy 
jókarban levő férfi ke­
rékpár, Marólhy Gy.-u. 
5. sz. házmesternél. 1555

Különféle
Autókurosszérlák 

javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
es Rézbútorgyárban

1126

Eladó ház
Eladó

szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz,

1511

FERII
felöltő- és öltiinyszö- 
vetek, minden hozzá- 
alók, férfi divatsporl 

és galléros ingek olcsó 
árban,

Petrihn él
Szent Anna-u. 5. sz.

Bútoi

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak n Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi-u. 2. Rész­
letre is. 605

Eladó ingóság
üzletberendezés, 

létrák, akasztók, rézru- 
dák, üveglapok, ócska­
deszkák, lécei; eladók 
Bartos, Svetits-palota,

1579

Hasznúit 
fényképezőgépet Vesz, el 
ad, cserél Berzéky-folo 
szaküzlele, Piac-a. 38, az 
udvarban, 1225

Kombinált
modern bútor és csillár 
eladó. Cím a kiadóban.

1574

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gébet.


